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Vasárnapi események.
Báró Bánffy Dezső jól fölhasználja 

az időt, mialatt az ország középpont­
jában meglassult a politikai élet ke­
ringése. Körülhordozza zászlaját a 
perifériákon, s ahol alkalmas talajt 
szimatol, kibontja egy kissé túlságo­
san tarka-barka lobogóját. Ma Nyír­
egyházán cselekedte meg ezt a mű­
veletet. Mit. mondott, mit nem mon­
dott Szabolcs székvárosában: most 
nem bolygatjuk. Hanem vizsgáljuk in­
kább a jelentőségét annak a faktum­
nak. hogy az Uj párt most első Íz­
ben próbálja a lábát megvetni függet­
lenségi területen.

Ez bizonyára senkit sem fog meg­
lepni. mert hiszen kezdettől fogva 
nyílt titok, hogy Bánffyék fűképen a 
függetlenségi kerületekben remélnek 
híveket toborozni. Olyan egészséges, 
tiszta programmot nem voltak képc-

modon, de egy uj párt fundamentu­
mát megépíteni nem.

A függetlenségi polgárok mihamar 
be fogják látni, hogy igen szimpla 
módon rászedték őket. Nemzetiszinü 
csomagokban osztrák holmit szál lilá­
nak nekik. Bánffyék csak üzleti ezégérül 
használják a függetlenségi párt elveinek 
egy-egy hosszú lére eresztett pontját, 

I hogy eltitkolhassák mi van igazában 
a boltjukban. Hogy csak egyet említ­
sünk: az Uj párt támasza, talpköve 
az Ausztriával való közösség fűn tar­
tása. Kérdünk minden tisztességesen 
gondolkodó függetlenségi emberi, le­
het-e, szabad-e szóba ál la ni olyan 
párttal, a mely a közösség füntar- 
tását hirdeti? ... Nem a legkímélet­
lenebb harezot kell-e ellene folytatni?

t-
Mikor látjuk, hogy politikai életünk­

ben a becsületesség ázsiója annyira 
alászállott: igazán aktuális Szilágyi 
Dezső emlékének földiézése. A Tátra 
tiszta ormán emeltek neki emléket. Az 
emlék leleplezése nem országos ünnep­
ség keretében folyt le, mind a mellett 
nem kevésbbé határozottan megrajzolt 
vonalakban jelenik meg előttünk az 
erős, becsületes, államférfin, aki előtt 
ellenfelei is szívesen hajtották meg 
lobogójukat.

Kétértelműség, csalafintaság, ala­
csony taktikázás lett úrrá a poli­
tikában: mindezeket a hitványságokat 
mennyire gyűlölte ő s mennyire
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resztül követi. Nincs Szilágyi Dezső: 
aki szétüssön a fal ka ban.

Nincs Szilágyi Dezső s igv még Plősz 
Sándor ur is azt hí rész teli magáról, 
hogy ő igazságügyminiszter.

Bizony, változnak az idők. Ugyan, 
ki hitte volna tavaly november hato­
dikam hogy gróf Tisza István augusz­
tus közepe táján normális utón meg­
kapja a költségvetést. Senki, senki. És 
a csoda megtörtént, mert változtak 
az idők. . . Igen, csakhogy ezek a 
mostani idők sem fingnak a kor ieg-

Világos, hogy itt egyenetlen erűk 
állanak egymással szén ben. Az egyik 
föltétlenül diadalmaskodik, a másik 
föltétlenül kudarezot vall. És ennek 
a kudarcznak a levét nekünk kell 
meginnunk.

sok adni. amely köri egy életképes, üldözte azokat, akik szolgálatukban
uj politikai párt összeverődhetett, 
volna. Lenyestek tehát valamit a füg­
getlenségi pártéból s ebből a vala­
miből készült mázzal bevonták egész 
programmjnkat. Számítottak arra, hogy 
az emberek nem mind éles szeműek; 
igen sokan nem tudják megkülön­
böztetni a spanyolfalat az igazi kő­
faltól s igen sokan a felületen lévő 
színből következtetnek a belső tarta­
lomra.

Hát bizony ez a machinácziú egy 
kissé emlékeztet a szédelgésre; azon­
ban a politikai tusakban nem túlsá­
gos figyelemmel mérlegelik az eszkö­
zöket; minden figyelmei inkább a 
végső czélra konczent fáinak. Nos, ha 
mi is a végső czélt nézzük, azt hisz- 
szük, hogy Bání't'yék reménye nem 
fog valóra válni. Nem fog annál a 
régi üzleti elvnél fogva, hogy hamis 
portékára állandó vevő nem akad. amelyek alkalmatlanok 
Pillanatnyi sikereket lehet elérni ilyen I neki; és a többség tüskén-bokron ke-

állottak! Ha végignézünk a szabad­
elvű párton, azt látjuk, hogy ma 
csupa olyan ember áll homloktérben, 
aki Szilágyi Dezső idejében puszta 
numerus volt. s akinek előbbre jutá­
sát, felszínre kerülését a nagy ember 
kemény öklei mindannyiszor meg­
akadályozták. Mily hangosak ma ezek 
az urak! Az övék a világ s minden 
teremtése . . . Elbámul az ember, ha 
elgondolja, hogy ezek a. törpe örö­
kösök mily gyorsan élté kozol Iák a 
nagy erkölcsi vagyont. Alig pár éve. 
hogy a kór orvul leterhelte a refor­
mátort s ez alatt az idő alatt már 
csaknem a nyomát is eltakarították.

Emlékezzünk csak vissza, hogy te­
kerte ki a nyakát annak a kormány­
elnöknek, aki a szentesített törvényre 
merte fölemelni a kezét. Ma? 
Tisza István sorba megszegi azokat a 
törvényeke

végső határáig élni.
Sőt az a fiz-tizenöt függetlenségi 

képviselő,—a ki ma a főváros egvik 
nyaralóhelyén összetalálkozott — azon 
a véleményen v^n, hogy öszszel min­
den bizonynyal megváltoznak az idők. 
Abban az aranyban, ahogy a temperá­
in ra alászáli: abban az arányban fog 
ki tüzesedül a politikai élet atmoszfé­
rája. Ezek a képviselők azt hiszik, 
hogy öszszel nem lesz elég, ha. Tisza 
amolyan ..kuruexos“ beszédet fog ki­
vágni. Ha tettekkel, igazi tettekkel, 
olyanokkal, a melyek az ország ön­
állóságát czélozzák — nem fog elő­
állni: akkor az idők megváltoznak ... 
Hiábavaló lesz a. házszabáiyrevi: tóval, 
meg a ház fölosztásával való fenye­
getés, sőt az erre való kísérlet is: az 
Igazságot semmi és senki sem fogja 
megái lit itatni az út jában.

Sokat beszéltek ma politikai kö­
rökben Kossuth Ferencznek arról a 
czikkéről, amely a mai Egyetértés­
ben megjeleni. Különösen az a bátor 
szókimondás keltett feltűnést, antely- 
lyel a függetlenségi párt vezére — 
ha futólag is — rámutatott, hogyan 
védik meg a mi érdekeinket.

Most folynak a kereskedelmi tár­
gyalások; minden ország a legkemé­
nyebb koponyáin emberét küldi ki 
az alkudozásra; azt, aki a tudás, a 
képzettség, a rábeszélés minden fegy­
verével bőven fel van szerelve. Mi 
pedig oda állítunk egy grófi csente 
tét. akinek egyetlen és legnagyobb 
ambicziója, hogy az ajkaira minél 
diplomatikusaid) mosolyt tudjon va­
rázsolni. Azokhoz a nagy, elevenbe 
vágó kérdésekhez, amelyek országok 
gazdasági boldogulását évekre döntik 
el: csak annyit éri, amennyit egy 
olyan ember érthet, aki azt hiszi, 
hogy a bölcseség vele született.

Uzsora az élettel.
Égy országeyiilési képviselő, aki vi­

dékről érkezeit vissza a fővárosba, igen 
érdekes és megdöbbentő hirt hozott nekünk. 
Az ország több vidékén a fötdmivelő nép, 
mintha összebeszélt volna, el van hatá­
rozva arra, bog)ha elviszik a gabonáját, 
szétszedi a vasúti vágányokat.

Mt ly en járhat a nép kétségbeesése, ami­
kor ily en végzetes elhatározás érlelődik 
benne. i\ nép békés, szorgalmas és türelmes. 
Sok sebet ütöttek rajta már időit során, 
ti melyet mind megadással fogadott. 
De a mikor uíoisó megélhetési eszközei­
től megakarják fosztani ezt a júravaíú népet 
akkor — úgy látszik — az is az ultima 
rutiohoz folyamodik. A élet-halál ha réz 
megkezdődik. Az éhség és kétségbeesés, 
vagy a legrosszabb, vagy a legjobb ta­
nácsadó.

Igaz, hogy a mikor ilyen eső nélkül 
való száraz nyár van és az aszály pusziit, 
altkor a sors csapásaiI közös erővel, egy 
mást támogatva kell viselnünk a sors­
csapásokat. De éppen az a veszedelem 
ilyenkor, hogy? egy egész tömeg ember 
akad, a ki a nép nyomorúságát a masa 
számára szüretnek tartja. Kz az 
az idő, a mikor a népuzsorások arat­
nak a nép rovására. Az élelmi szere­
ket nem a tossz termés arányában 
drágítják meg mesterségesen, hanem azon 
túl is valósággal mesterségesen. A rossz 
termés ürügy ; a fosztogatás őzéi. Meg­
drágult ime, a kenyér. Drága a gyümölcs:

kik elég lelketlenek erre. Nem az az igazi 
uzsorás, a ki nagy kamatra ad kölcsön 
pénzt. Ez csak egy faja az uzsorásoknak. 
Az igazi uzsorás az, a ki embertársainak 
szorult helyzetét arra használja föl, 
hogy kizsákmányolja. Ez az uzsoráskodás
rendszerré vált

kí­
nálunk és

AtKg JlUS-drága minden élelmi czikk. 
uzsorások is megmozdultak, hogy kém ük- 
kedvük szerint fosztogassák a népet. Pe­
dig a takarmány-hiány folytán, a mikor 
minden jószágot levágnák, a hús az egye­
düli élelmi czikk, mely öles Ti vonta. Ezen ki 
vül a nyomorúság, a sok nélkülözés, az 
ekxísztencmliá viszonyok gyarlósága a 
fuvarosba terelt aránytalanul sok embert. 
A lakások is megdrágultak. Egymásután 
emelik a háztulajdonosok a házáért. Lu­
kas és élelem oiy drag«, hogy a szegény 
ember nem tudja, mihez fogjon, kihoz 
forduljon.

Ezrei a nyomorral, az általános de- 
pr- s-zióval uzsoráskodnak most azo"

a közható­
ságok mindenre inkább gondolnak, 
mint arra. hogy ennek határt szabjanak. 
S van-e lelketlenebb uzsora, mint az, 
amit egy inccggel küzdő, a sorstól meg­
látogatott néppel folytatnak ? Háztulajdo­
nosok, mészárosok, hentesek, pékek ilyen 
szomorú időkben, n mikor minden mi1« 
rzikket, nélkülöz a nép, mert csak enni­
valóra szabad költenie, amúgy is az egye- 
düliek, a kik haszonnal dolgoznak, ők 
azonban most. hirtelen, spontán akarnak 
nagy vagyonra szert tenni. A törvény 
csak a pénzuzsorásokat üldözi: a többi 
uzsorás szabadon garázdálkodhatik.

S mindezeken kívül o’t van a szeren- 
c s ellenség háta mögött a legnagyobb 
uzsorás: az állam. Nem hogy védelemben 
részesítené a népet, ami első é= 
legszentebb kötelessége volna, hanem 
maga jár elől a fosztogatásban. 
Az állam nent nézi. hogy szárazság 
van, hogy lelketlen kuíárok a nép utolsó 
csepp zsírján akarnak meggazdagodni, 
hanem egyre kíméletlenebb, egyre íélel­
mesebb módon dolgoztatja az adóprést. 
A hadsereg éhes, annak a gyomrát meg 
Leli tölteni, ha tünkre megy is az egész 
ország.

Ilyen szomorú körülmények közt való­
ban nem csoda, ha a szegény, kizsákmá­
nyolt, Isteníöl-embeifvl elhagyott nép 
olyan gondolatokra élved, fogy fölszedi 
a vasúti síneket, hogy el ne vihessék azt 
a kicsi gabonáját, melyet a szárazság 
még meghagyott neki.

EgyMztársadalmi egyesületek.
— A rét', bel misszió egylet megalakulása, —

[p. í.) -Duo si laciunt idem, non est 
idem“ mondja a latin példabeszéd, mely azt 
az igazságot hirdeti, hogy a cselekedetek a 
szét int különböznek és a szerint is ítéletidők 
meg a mint azokat küiömbözö emberek tel­
jesíti::. Ebben a 1 özmondásban rejlő igazság 
azonban talán schul sem tűnik ki \lúgosab­
ban. mint a római katolikus és a protestáns 
egyház, közelebbié: a református egyház 
mai beléletében.

A romai katolikus egyház és a reformá­
tus egyház kt-belében is naprvl-napra uj 
egyesült lek alakulnak, de mig a rimái ka­
tolikus egyházban ezek az egyesületek kivé­
tel nélkül az egyház testéből nőnek ki s ári­

áinál; éltetésére szolgálnak: . dd:g a refor-

Az Egyetértés taiczája

A bőkezűség.
— Az Egyetértés tározója —

Irta: Ernest Fourrier.

Bűró Louvier ur azok közé az irigylésre 
méltó emberek közé tartozik, a kiknek ötven 
ezer frankot lehet évente elkölteniük. De a 
bárót ennek ellenére sem mondhatja senki 
bőkezű órabérnek. Mindennap azon töpren­
gett, hogy minő újabb takarékossági módo­
kat eszelhetne ki; a feleségének máris a 
legszükségesebb dolgokat is megtagadta, 
lla-ztalan tett szemrehányást és panaszko­
dott e miatt a báróné, keserű szavai a 
pusztában hangzottak cl, mert a báró annál 
kérlelhetetlenobbül folytatta takarékosságát 
a ruházatban, fűtésben, világításban, élel­
mezésben és mindenben.

A lakóhelye Bordeaux volt, vagyis az a 
város, a hol még atyia bölcsőié ringott. Ne­
vét ismerték és tisztelték mindenütt s ami­
kor a báró egy napon szép, ifjú feleséggel 
tért vissza egy párisi utazásából, az ifjú 
házaspárt általános szeretet rajongta körül. 
Mindenki a házában akarta üdvözölni a szép, 
kecses párisi hölgyet, ilyen módon aztán a 
báróékat valósággal elhalmozták meghívá­
sokkal.

A báró természetesen el volt ragadtatva; 
szívesen fogadta el az ebédekre, tánczesté- 
lyekre a meghívásokat, de ö maga nem vi­
szonozta azokat egyszer sem.

Csakhamar teltűnt a bordeauxiaknak ez a 
sajátságos fukarság és nemsokára mind ke­
vesebb meghívó érkezett a báró czimére. 
mig végre egy sem jött.

A fösvény embert sebe! sem szeretik.
Ez a hirtelen magukra hagyatottság éppen­

séggel nem volt a bárónő Ínyére. Egy ideig 
csak hallgatott, de aztán kipattant belőle a 
keserűség.

— Nem, ezt tovább nem tűröm; nem 
akarok úgy élni, mint egy rab !

— Hát ez mit jelent? — csodálkozott a 
báró.

—• Tehát nem veszed észre, hogy az em­
berek beszüntettek bennünket? Endolphék

nemrég estélyt adtak és bennünket kihagy­
tak a meghívottak közül.

— Csakugyan; de eddig mind meghívtak 
bennünket is.

— Casak grófnőnél szintén nagy ebéd 
volt, amelyre Bordeaux összes csipkéi hiva­
talosak voltak. Mi azonban nem.

— Igen, de ha a gróffal találkozom, min­
dig a legszivélyesebben úti még velem beszél­
getni.

•— Dubasséknál keresztelő ünnep volt, a 
melyre az egész előkelő világ megvolt híva : 
de mi nem !

— Nos igaz : de hát miért ?
— Még kérdezed ? .. . Azért, meri te meg- 

esontosodsz a fösvénységtől, mert te min­
dent elfogadsz és semmit sem viszonzás/.

Úgy szégyelem magam miattad, hogy ki 
sem merek menni az utczára.

— Lz túlzás!
— Nem ! oh,nem ! Még messze vagyok 

így is az igazság mögött. Te évek óta el­
fogadod mindenkinek a meghívását, de egyet­
len egyszer sem viszonoztad azt!

— Nem viszonoztam ! Talán bizony ebédet 
adjak ?

— Miért ne?
— Talán még tánezal egybekötve is ?
— Mi lenne abban csodálatra méltó ?
— Hisz ez a legképtelenebb tékozlás 

volna!
— De mondjad csak, mit akarsz a pén­

zeddel? Hiszen nem viheted magaddal, ha 
meghalsz!

— Egyelőre nincs is szándedomban meg­
halni : te azonban koldusbotra juttatsz.

— Nos, vedd tudomásul, hogy csordultig 
vagyok az unalommal, nem tűröm tovább 
ezt az állapotot. Én bárónéhoz illő módon 
akarok élni, nőm pedig mint apácza.

— Csak türelem, édesem; a tél már kez­
dődik, majd lesz szórakozásod elég. Meg­
lásd, mennyi meghívást fogún

— Arra várhatsz 1
A tél csakugyan elmúlt anélkül, hogy 

egyetlen meghívást kaptak volna.
— Igazad van — mondta ekkor1 a báró a 

feleségének — az emberek kerülnek ben­
nünket.

— Téged! nem -bennünket.“
— Elég kellemetlen, hogy így van, mert

!k kapni!

én nagyon szeretem a társaságot, mert hála 
az emberek hiúságának, mindenki túl akarja 
szárnyalni a többieket és igy aztán a leg­
finomabb boruk, szivarok, válogatott likőrök 
kerülnek az asztalra, anélkül, hogy egyet­
len fi.lért is kellene érte fizetnünk.

— Azok más emberek is — mint te! 
Azok nem verik a fogukhoz a garast, mint 
te! Azok nem ülnek egész napon át a szo­
bában, mint a hogy te enyém kényszerilesz.

Nu| onta hasonló czivódások voltak a há­
zaspár között; a hú ró né már annyira gyű­
lölte a férjét, hogy ezt nyíltan be is vallotta 
neki. Végre belátta a báró, hogy meg kel! 
adnia magát és beleegyezett abba, hoyy 
ebédet adjanak.

A meghívókat szétküld ék.
A feltűnés, meglepetés természetesen óri­

ási nagy volt.
A báró ez alkalommal nt-in volt fukar és 

a leleségének vezetése mellett minden a leg­
nagyobb bőségben volt.

A meghívottak valamennyien eljöttek és 
a mikor az ezüsttel, virágokkal és kristály 
edényekkel megrakott edényt látták, bántotta 
őket a lelkiismeret íurdalása, hogy a derék 
bárót félreismerték.

Amikor az ebéd véget ért s épen a des­
sert re került a sor, hangos kiáltás hallat­
szott az utczán és nyomban azután bejött 
egy szolga, aki valamit a báró fülébe 
súgott.

A házigazda sietve felkelt és nehány 
perezre bocsánatot kért a társaságtól.

Negyed óra is elmúlt, mig végre ismét 
megielent és a kezein vérfoltok nyoma volt 
látható.

— Istenem! — kiáltották a hölgyek. — 
Mi történt?

— De hát mi történt, beszéljen! — kiál­
tották most már valamennyien.

— Rettenetes drámának voltam épen a 
tanúja ... A házam előtt gázolt el egy 
automobil egy szegény munkást.

— Meghalt ?
— Nem. . . szerencsére ; do a sebe igen 

súlyos, süt életveszélyes. En magom emel­
tein fel a földről és egyik hintómon a kór­
házba vittem. Hanem a felesége és öt gyer­
meke éhen fognak pusztulni.

— Milyen szerencsétlenség !

I na! ez nekünk? Mcg ivhvl-e iáim azokon azA', uz esztelen amo ncuilozás !
Szegény emberek! j ombeieken, akik mindent tudnak, mindent
Bocsássanak meg, ha ilyen sötét ké-1 átböngésznék, hogy a szóban, a képekben 

pót tártam önök elé, — szólalt meg most való megfinomodás igazán a szivükig hatott.
Nem fi‘tt\ űzési c/ikk-e inkább a művészet, 
mintsem az életjmelegiormsi., gyógyító kútja? 
En egy ember vagyok a közönségből é» én 
úgy fordulok a szülőkhöz, mint a meste­
reimhez. Közöttük találtam ilyeneket is. De 
én sokszor kérdem önmagámtól: egyáltalán 
hányat kell őszintének vennünk a munkái­
ban V

— Ezzel azt akarom mondani, — kezdte 
meg- hangosabban megint — hogy minden 
művésznek először ts saját magától kellene 
megkívánnia, hogy testestül, leikestüi egy-

ismét a báró. — Bátorkodnék azonban egy 
ajánlatot tenni: ha önöknek nem kellemet­
len, gyűjtök adományt a szerencsétlenek 
számára.

— Btávo ! brávo! — 
mennyien.

A báró hamar egy tányért

.'iáltot Iák v aki­

vé tt elő és
abba beleszórta az erszényének egész tar­
talmát. Ezután körüljárta az asztalt és min­
denki a legjobb szívvel adta adományát; 
pár perez alatt aranyakkal volt tele a tá­
nyér.

Amikor a vendégek eltávoztak, a bárónő 
komoly arczczal vonta felelősségre a férjét.

— Micsoda komédia volt az? A szeren­
csétlenségről, beláthatod, egy szót sem hi­
szek neked !

A báró mosolyogva vont vállat és az asz­
talra öntve a tányér aranyat, megszámlálta 
azokat.

— Egészen jól sikerült! — mondta 
giil megelégedetten. — Épen 1700 frank 
gyűlt össze; ez tökéletesen fedezi az ebed 
költségeit.

Szólt és a felesége néma bámulata mel­
lett a saját zsebébe szórta a künyüradorná- 
nyokat.

Az asszony hatalom.
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•— Lehetséges lenne-e, ha a művészet 
nem volna annyira mükedvelés, hogy körü­
löttünk ez oly igen folviráigozzék ? Vagy 
nem szeretünk-e épp úgy, mint a dilettán­
sok? Nem gyülöliink-c épp olyan felülete­
sen? Nem élünk-o azokhoz a szabályokhoz 
hűen, hogy mindig azzal vigasztaljuk ma­
gunkat, bárcsak minden a megszokott me­
derben folynék és bennünket a sok alkal­
matlanság no zavarná? És vájjon nines-c 
ebben része a művészetnek ? Tiz év alatt 
most többet olvasunk, igen, csak felhabzsol- 
juk, mint azelőtt ötven alatt. De mit hasz-

séges, telivér ember legyen. Egy anyagból 
öntve. Aki azt nem teszi, játiszik a világgal, 
ez pedig halálos bűn tőle. Vagy nincs-c 
igazam ? Minden törekvésünk nem oda irá­
nyul-e. hogy a műremeket elválaszszuk az 
alkotójától, ahelyett, hogy inkább azt tennék, 
hogy minél inkább közelebb hozzuk hozzá. 
Es még mindennek a tetejébe nem azt 

ve- mondjuk-e : úgy Ítélem meg ezt a munkát, 
a milyen, — nekem az emberhez semmi 
közöm ? Káromlás ez éneiéttem. Avagy az 
ember tökéletesedésének gondolatát meri 
hagyjuk egyedül a moralistákra, akik a leg­
nagyobb részt kontárok és semmihez sem 
értenek? Én mindig, mintha n müve mögött 
magái az embert erezném. Ha aztán ennek 
a benyomása kicsinyes és össze nem fér 
magával a munkával, akkor még egy re­
mekmű is a megvetés érzését kelti bennem. 
Nem is riadok vissza a szótól. És ezért 
megvetésemet mindjárt ha paradoxnak hang­
zik is, minden léiig kész, csak tapogatózó, 
hazug és nagy képű műremek iránt, amely 
bámulatba ejti a világot, abban az Ítéletben 
fozialoin össze, hogy ezeket a műremekeket 
csak az élet dilettánsai alkották meg. Az 
eleinek ezek a műkedvelői azok, akik épp 
ugv a maguk és a mások életével mintha 
csak lapjával játszanának, ők azok, akik a 
rossz művészetet megteremtik, nevezzék bár 
világi, vagy akadémikus művészetnek ezt a 
lélektelen, bízzar eltévelyedést, amely .Tart 
pour Tart" üres jelszava mögé bujt. Ok azok, 
akik az élet megbecsülésének és tiszteleté­
nek az érzését megöllek, akik rendesen a

.
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EGYETÉRTÉS Hétfő, augusztus S
mátus egyház kebelében alakult és alakuló I adhat példát az erősnek és egészségesnek.
egyesületek, a legnagyobb mértékben olyan lila azt tapasztalják, hogy gyülekezeteikben 
önálló intézmények, melyek nem az egyház- van szükség valami egyesületre, azt alakit- 
han annak leJiigyelete és vezetése, hanem suk meg az ottani helyi viszonyok követel- 
az egyházon kivid az egyház mellett, sőt ménje szerint, de kontúr módra utánzóit 
fajdalom arra is van példa, hogy az egyház külföldi példák után ne induljanak el. Kfilö- 
ellen alakulnak. I nősen foglaljanak állást a bejmissziói egyesii-

Uyen egyházellenes egyesület az ugyne- lel ellen, mert ennek az egyesületnek éle és 
nevezett helmissziói egyesület, mely hosszú ereje, első sorban, maguk a református pa- 
szivus küzdelem után végre ma olyan erőre pok ellen irányul, 
kapott, hogy hívei immár ürömmel hirdet­
hetik megalakulását.

Akárhogy mentegetik és szépitgetik is a 
helmissziói egyesület hívei a belmisszió ezél 
ját, végeredményben az még sem egyéb, 
mint a lelkész! tevékenység kiesinylése ési . V";-; ——-
annak hallgatólagos kimondása, hogy a' "n 11 p's ai r'
lelkészek nem teljesilik kötelességüket.

A helmissziói egyesület innen a főváros­
ból indult ki. Hitető lelke és vezére ennek 
Szilassy Aladár pénzügyi biró, ki mint a 
budapesti református egyház gondnoka, az 
erdőtől nem látja a fát s a budapesti viszo-|meg’ mire küldöttség kísérte báró Bánft'y Dezsőt 
iiyokról Ítéli meg a magyar református egy- a terembe. Báró Búnli’y ismét elmondta azt a 
ház beléietét. 1 bizonyos, sokszor hallott programmbeszédel és a

H02.V a budapesti egyházban nincs min- párt megalakult. Elnökké gróf lay Adámot vá­
dén rendben, hogy ez az egyház prédájára lasztolták meg. Ezután Hoek János és Gv»rff\ 
xan oda dobva iiundeniéle szekta befolyás*- Gyula képviselők magyarázták az ujpárt program»- 
uak, abból meg nem következik, hogy a vidék jy nai,.,, A, , ..
is iirpn cnrnnr,, j c- JaU 1Jelt)en bankett vo!I, amelvcu sok iulkoszon*is nyen szórnom helyzetben legyen s szuk-

Budapest, augusztus 7.
A képviselőiül?, heilen delelő it

Az ujpárt Szabóiéiban. Nyíregyházán — 
mint táviratozzak — ma délelőtt tartotta meg az 
ujpárt alakuló közgyűlését. A népes közgyűlést 
a fogadó nagytermében Beniezkv Miksa nviíotta

tőt mondtak, este pedig Bánffy és kísérői >a jó 
végzett munka után« visszatérlek Budapestre.

érzékeny volt, hogy nem volt ideje 
halottait és sebesül fjeit összeszedni.

Pétervár, aug. 7.
Az orosz távirati ügynökség jelenti Csifuból 

mai kelettel:
Kínai forrásból eredő értesülések 

szerint. 5-ikén elkeseredett harcz folyt 
Port-Artur szárazföldi oldalán. A ja­
pánoka 1 nagy vesztességek közt. vissza­
verték-. Az ejesettek számút lf>000-7e 
teszik. A mi veszteségünk körül- 
belül 1000 ember. Stössel tábornok 
maga vezette a harezot. Csapataink 
magatartása kitűnő voll.

-ég lenne egy olyan helmissziói "szervezetre, 
mely teljesen kívül áll az egyházi alkotmány 
sánezain.

A budapesti egyház sem jutott volna 
arra a szomorú sorsra, melyben ma sínylő­
dik, ha azzal az erővel, nieiylyol a szent 
f-gyesiilelek létesítésén buzgúlkodtak, pam- 
chiákal, lelkész! állomásokat szervezlek
\olna. De miután ezt nem tették, sőt az | kéznek, amelyek az oroszok
ónmagat kiegészítő prershiferiuni határozol- lentik. Arról szóinak

Fordulat a hareztéren?
Az oroszok viszaverték a japánokat. —

A harcztérről ma kivételesen olyan hírek ér-
gyüzeliné! je-

ezek a táviratok, hogy
tan megakadályozta a párodnak lélestilést-l: I Port-Arlnr körül a japának rizékenv veresé- 
ünként előállott az az állapot, hogy két get szenvedte];. A mull honán díi-.-in 97- 
koro.5 lelkész gondozására szorult a hetven-1 és 28-án a japánok
kétezer leiekből álló budapesti nagy 
kezet.

mp 2Ö-án, 21-on 
egymásután inlézlek lá-

ryine- madásokat az erősség ellen, a várvédö sereg 
azonban Stössel Iá homok vezetése aluli az.

Ennek az egyháznak a Leiéletéből tehát összes rohamokat vissza veri e. Stössel n.n->ai 
nem lehet példát venni s ezt a példát az '
egész református egyházra alkalmazni. Ott 
azokban a kis gyülekezetekben, hol egy-egv 
lelkészre megfelelő lélekszám esik, ‘"’mnes 
szükség semmiféle belmisszióra, van olt 
egyház és fejlődő valláserkiilcsi élei min­
den belmisszió nélkül is.

De mi log történni most, ha ez a
misszió egyesület kiterjeszti működését az Mentéseket. Ezekkel a hírekkel .-zömben 
egész országra? párisi Matin pót emui távirata azt jelenti,

Egy rettenetes, egy tarthatatlan állapot! í10^’ fiz 0,0SZ l«'yárosban számolnak azzal.
. Ihogy Uorf-Aiíur liz napon helül a

-lenti ezt - - örömmel — Miklós 1-zárnák 
lés jelentősében a japánok veszi őségét tízezer 
híre le-zi. Az orosz távirati ügynökségnek" egy 
o.-iíni la viral a is hírül hozza ezt a nuev ese­
ményt, azonban csal; mogbizhatlan kínai 
forrás alapján. Mindeneseire nagy kérdő-; az 
hogyan került ki ez a távirat a* körülzárolt 
várból, amiért is meg kell várni a további

Eddig a magyar református egyházban 
volt pavóehiális jog, mely a paróehius lel­
kész kezében hatalmas fegyver volt arra 
nézve, hogy idegen lelkész, idegen piediká- 
tor gyülekezel éhe no messen, azö engcdelme 
nélkül isteni tiszteletet senki ne tarthasson.

A református lelkészeknek és minden 
egyház lelkészeinek ezl a paródiiális jogát 
az állam is védelmébe, veszi, midőn a val­
id- szabad gyakorlatáról szóló törvényben 
világosán kimondja, hogy református, vagy 
katolikus ezi.men isteni lisztelelel senki sem 
tarthat az illetékes egyháznak, illetőleg lel­
késznek engedélye és felügyelete nélkül.

Senki sem lehet tehát magánlelkész es 
senki sem folytathat magáulelkészi gyakor-

. japánok
birtokába kerül.

A másik fölliinest kellő lur azl jelenti 
liogy Niucsvangban a japánok fogságba ve­
tették a j'ranr-zía ügyvivői. Ebből súlyos nem­
zetközi kornpiikácziók fejlödhelnek. meri 
l'rancziaország is belekeveredett a konflik­
tusba .

A hareztér eme nevezetes eseményeiről 
a következő táviratok számolnak he :

A japánokat visszaverték ?

Páris, aug. 7.
Malin peder vári távira la megerősíti 

liogy Kuropatkin parancsol kapott, 
hogy az orosz haderő visszavonu­
lását szüntesse be és menjen át 
a támadásra. Péter vári számolnak 
azzal, hogy Fort-Artur efeste előre-
lá ihat (da o tiz napon belül bekövetkezik

Tokió, aug. 7.
Togo tengernagy jelenti:
->-én este kél japán torpedónaszád köze 

lodett felderítés yzéljából a por-arturi ki 
kóló hejáralához. Erre 14 orosz lorpcdú- 
romholó jüll ki a kikötőből és el akarta 
vágm n japán hajók ulját. Midőn a japánok 
további torpedói ombolúk által segilséget 
kaplak, hevesen megtámadlak az oroszokat, 
mire ezek visszavonultak a kikötőbe. A japá­
nok nem szenvedtek veszteséget. Vájjon az 
oroszuk sértetlenül térlek-e vi-sza a kikötőbe 
az! nem tudjuk.

Elfogták a franczia ügyvivőt
Paris, aug. 7.

A Matin jelenti Tiencxinbdi:
Ninrsvanglnáí érkezel! kiildöncz

Gyártelepek égnek.
— Isméi nagy tüzek a fővárosban. —

Az Ur keze még mindig ránk nehezedik. 
Ma is tartott a tikkasztó, epesztö hőség s a 
főváros forró légkörében, hol itt, hol olt, 
egyre-másrn. csaptak fel az ég felé a piros 
lángok, hogy tetőzzék az Ítéletidői szárazság 
pusztításait.

üt helyen volt ma lüz, ezek között két 
helyen ismét nagy károkat okozott a pusz­
tító elem. Két hatalmas gyártelep gyuladt 
ki délelőtt a Danubius hajógyár a külső 
váez.i-ulon, délután a lloflherr és Sehranz- 
f'éle nagy gépgyár Kispesten. A legnagyobb 
kárt az utóbbi helyen okozta a tűz.

Részletes tudósításaink a tüzveszedelmek- 
rűl itt következnek :

liogy kellő mennyiségű viz nélkül meg tudják-e 
akadályozni a tűz terjedését.

A kár körülbelül négyszázezer koronára 1 
Csak a lakatos miinelyben égett el ötszáznál l 
munka alatt levő gazdasági gép, cséplők, vetőgé- 
Pek, rosták, I;a!ász!ó-yvp?k stb. Alig I asz gépet 
sikerült kihozni a íiizlengerbűl.

Az elégett épületek biztosítva voilak, a gépek 
azonban nem.

A tűz Kissié len óriási rémüleiel kelteit, a.: 
egész falu népe az égő gyártelep köré seregiéit , 
borzadva nézte a nagv pusztulást. Oltás közben 
egy tűzoltó veszedelmes égési sebeket szenvedeti. 
A tűz, mint említettük, most is ég, s a Rispe?!1 
tűzoltóság ügyel arra, hogy át r.e terje.ijen a 
gyár többi épületeire.

I'.gv
a nézni konzulnak,

c. franczia ttg> vivőt a

Pétervár, aug. 7. 
Stössel tábornok láviratozza Miklós ezárna!;:

— 1 Szerencsésnek érzem maeam jplatot. Ki, ennek duezura az evangélisták leiifheliii Em-x J
serege elfogja lepni az egész országot, mert

nem
ine-

ha a helmissziói egyesület alapszabályait
az egyeteme- egyiiáz jóváhagyja, ezzel

jogot s bármelyik 
e.gy napon csak

JK
no ve­

ti mi

megtöri a a próehiáli? 
református lelkész
arra fog felébredni, hogy nyakúra ozun- 
hk egy sereg evangélista* kik aztán 
magánháznkban, vagy a malom alatt 
elkezdenek majd prédikálni a maguk mód­
juk szerint.

I.pen ezért óvjuk és intjük a református 
egyház papjait, elöljáróit, ne üljenek fel a 
hangzatos jelszavaknak s küiünösen 
gyének mindent készpénz gyanánt, 
Budapestről indul ki, inéit egv beleg. 011- 
magával is jól tehetetlen gyülekezet nem

mellett lépkednek cl. ami a legmélyebb
mélységekben rejtőzik. Ezek a folemberek 
azok, akik az ilyen szavakat, liogv: iónná, a 
dolog technikája, sülje, - oly Könnyel miien 
a nyelvükön hordják, mintha nem is tudnák, 
hogy a legszebb ruha is egy elcsúfított tcs- 
ten vajmi csúnyán lesi! Nőin elégszem meg 
azzal, liogy csak magát a müvet élvezhes­
sem. Az én élvezetvágyam sokkal többet 
köveiéi. I.n annak az egész ember teljessé 
gének is üt ülni akarok, aki azt megterem- 
tette. Ezl meglehetem, akár tisztelem, sze­
retem és imádom a mestert, akar gyűlölöm 
megvetem és ellene harezoiok. Hiszen ez 
e-ak uz egyéni vonzódáson alapszik. De 
már a költemény hősétől megkövetelem, 
hogy férfi Jegyen és nem holmi kontár, aki 
az. életet elpuskázza, mert nincs vére, hogy 
eljen, hanem csak a papirost szóval, vagy a 
vásznat színnel kitöltse.

Ezeket a szavakat csodálatos, majdnem 
el logo doll hallgatás követte, mintha eleinte 
senkinek sem lett volna hozzá kedve, liogy 
n beszéd tárgyát újra felvegye, fisak maga 
Bohm Eiiz válaszolt, nekem pedig az volt 
a benyomásom, hogy válaszolhatott is. kii- 
külünösen mert szive ji’i.-ágában nem is 
gyanította, mennyire találtak ezek a sza­
vak.

— Igazat adok,—mondotta — dr. híren 
nemek. Magam is mindig azt gondoltam, 
hogy a legnagyobif művészeket azok között 
kell keresnünk, akik soha egy sori nem ir­
ta», akik soha ecsetet, vagy vésőt a kezükbe 
nem vettek. Minden, amit a nemes, szép 
életről alkotunk, remekmű. Mért ne legyen 
a legnagyobb a saját bensőnk tökéletesí­
tése.

csapataink Julius
JU-ikan, 2/-(‘il cs 28-ikáll a japánok 
ösazee támadásait az utóbbiaknak ór ás! 
veszteségei közt visszautasították. A hely­
őrség lelkesedése rendkívüli. A hajó- 
raj hímogaIlii a harczol, amennyiben 
oldalról ágyazta a japánokat. I esz- 
teseíirink e !tárom napon körül­
belül 1000 emberi és 40 tisztet 
tettek ki, akik többnyire .«nívósán 
megsebesültök. Kínaiak és elfogott 
japánok közléséi szerint a japánok 
vesztesége vagy 10.000 ember. Ez 
a veszieség az ellenségre nézve oly

Do amikor eilavozlunk t-s az előszobában 
az utolsó vendégek is eltűntek, megligyel-
11111, liouy a bankigazgató kezét Jjrennev 
vállára teszi, mintha még vissza akarná 
tartani.

I.n búcsúztam utoljára. Mert abban a re­
ményben voltam, hogy Brennerrel beszélhe­
tek- Mikor pedig az adó bezárult mögöttem 
még éppen azt láttam, min! tér vissza az 
üres szalonba a két házasfél együtt a fiata­
los járású öregedő úrral, akinek olyan pa­
radox nézetéi vannak a művészetről."

Lágy. de mégis telt hangon mondta ezl. 
ami mintha egyenest a szivét érintette 
volna annak, aki az elébb beszélt. Mert 
Brenner (elnézett egy pillanatra és a tekin­
tete találkozott az asszonyéval. Megint lát­
tam ezt a tiszta, boldog " pillantást" amely 
úgy látszott, hogy többet foglal át, mint a 
mennyit egv egész élet elmondhat.

Ezután a társalgás sekélyebb mederbe
tért.

Az. 11 Iá na következő időben sokszor ta- 
lálkozlam Brenner Hugóval és ha nagy is 
volt közöttünk a korkülönbsi-g’, im-tas a bu­
rái-ág I űzött vele össze.

Ezt a barátságot mimijáil azzal vezettem 
lje, liogy egy véletlen találkozásunknál el- 
moudhun neki azl. a benyomást, amelyet ü 
mig a kaveházban megfigyeltem, én reám 
telt. Mosolygóit a szavamra és rögtön az­
zal állt elő, hogy ö is megfigyelt engem, a 
miS én a lapokat olvastam. De azt azon a 
bizonyos gúnyos hangen mondta, amelyben 
megint elégséges volt n rokonszenv althoz, 
hogy az visszautasilónak ne lássék. Azóta 
sohsem találkoztunk anélkül, hogy legalább 
nohány szót ne váltsunk egymással. Lassan- 
kint a heszolgelésünk oly hosszú volt, hogy 
már a végét mindig a házon kivid csaptuk 
hozzá. \ égre is mint régi ismerősök bántunk 
egymással.

Mar az ismeretségünk legelején is Bren­
ner Hugó azzal ejtett c-sudálatba, hogy 
cgé'Z megjelenésében, de még majdnem 
minden Ítéletében is annyi volt az önbiza­
lom, hogy csak igen kevés ember merte 
volna, mint ö, a gondolatait egész eddig a 
fokig kifejteni.

11a a nagy szellemekről, azok értékéiül, 
gondolatairól beszélt, mindezt olyan őszinte 
termesze!ességgel mondta el, mintha leg­
közelebbi ismerőseiről, vagy a maga kövéről 
diskurálna.

d oly tatása következik)

jelenti nz illeni 
liogy M ninesvangi
japánok szerdvu este fogságba vetettók.
A ivMiiczin ügyvivő két jogosulnihuiul 
el logoit franezia szabadonbocsátását 
követelte. A japánok visszaul.asilolták 
ezl a követelési, mire élénk össze- 
szolalkozns lörlénl. melynek következ- 
léhen úgy a konzuli ügyvivői, mini a 
Ind iraneziál is véglegesen lelarlóz- 
laliák. A konzuli ügyvivő az amerikai 
konzulhoz lordul!. Minthogy ez 
járhatod közbe, egy kiiidönezöl 
neszteU Tienczinlie.

Jogszerű kobozmány.
Pétervár, aug. 7.

A Novoje Vremjának táviratozzák Vladivosztok-
bCI :

A kobozmányügyi bíróság e hó ő-én a 
knight <omm,-mder angol gőzös elsülvcszté- 
sének ügyet tárgyalta és úgy határozott, 
hogy a gőzös rakományával egy ül l jogszerű 
h 0 hozni uny volt és az elsülyeszlés h ne.in- 
y.eikü/i jognak megfeleld volt. A tárgya- 
la-nal kiderüli, hogy a \asiili unvagszerek- 
böl álló rakomány japán kikötőkön át Oe- 
innlpoha voll szállitandó, még pedig való­
színűleg a Sóéul és Valii torkolata közölt 
építendő vasút czéljaira.

Tűz a Danubius gyárban.

A fővárosban ma délelőtt kilenc/, óra után az 
a riasztó hír kelt szárnyra, hogy ég a Danubius 
gyár. Aki ismeri a külső vác-zi-ut e leghatalma­
sabb gyártelepét, méllán megdöbbenhetett a rém* 
hír fölöllt. meri nz óriási gyártelep épületei szo­
rosan egymásmellé vannak épilve.

A lüz délelőtt háromnegyed kilenoz óra után 
keletkezeti a Danubius Sclirenicher.-llarlmann 
egyesült hajó és gépgyár részvénytársaságnak a 
k’Jlsö váczi-ut végén levő gyártelepének puhafa 
telenén. A gyártelep melleit vezet el a rendező 
vonalnak vágánya, egy mozdony kéményéből ki- 
röppent szikrától meggy 11 d a (öltés oldalán levő 
száraz gaz, a mely hatalmas lánggal égni kezdett 
Egyik szikra pedig berópúll a gyárkapulói balra 
elterülő pnhafarakláiba es elldl i.éliány perez 
<nalt. tüzet logoll egy hatalmas gerendarakás, így 
terjedt tovább rohamos gyorsasággal a veszedelem.
A tüzel egy gyári munkás vette észre, l ellar* 
mázta a gyárban időző személyzetei Jó. liogv önkéntesek 
ebben a nagy zűrzavarban nem vesztették el a 
fejüket, hanem mindjárt az oltáshoz ládák, mert 
a tüz.lől csak néhány méternyire állód a fából épített 
asztalos miihely és ha ez kigyul, akki r körü­
lötte lévő épületek, amelyeknek a teteje mind 
kútrányozva van, csakhamar tüzel fogod volna 
Néhány perez alatl megél kezelt a Wolfuer gvár 
tűzoltósága, a csavargyári és az újpesti tüzollóság 
is és iialaimas vizsugarakkal igyekeztek elfojtani 
a pattogva, szikrázva égő tüzel. Valamivel kitenc-z 
óira után érkezett meg Sczerborszky Szaniszló 
tűzoltó főparancsnok vezetésével a fővárosi tűz­
oltóság részéről a második, ötödik és halódik ke­
rületi őrség az automobil fecskendővel és most 
már minden oldalról vizsugarakkal veitek körül 
a veszedelmes tiizfé-zket, u - igv i- jó három­
negyed óráig eltartott, a mig lokalizálni tudtál;.

a inig a tűzoltók a nagy hőségben fáradhatla- 
nui dolgozlak, a vári-shúl rengeteg nézőközönség 

1

Egyéb tüzek.

Ugyanabban az időben, hogy a Danubius-: 
kigyult, jelezték a főparancsnokságon, heg - 
Egyefein-ulcza í$. szám alatti ékszerüzleíl 
tén lüz ülőit ki. Ezt a tüzet sikerült a 
súgnak csakhamar elfojtania, úgy, liogv na,; 
baj nun lett belőle. Az ötödik kérőiét; őrs . 
Dantibius-gvárbúi egyenesen a Kévész-i, < 
hajtatott, ahol C7. szám alatti üres telken a - 
ráz gaz égett. A tüzet eloltották. liven gaz! ■

ar

Kuropatkin helyzete.
Pétervár, aug. 7.

Kuropatkin tábornok főparancsnok láviratozza a 
t-zárnak tegnapról:

l egnap a déli arezvonalnál az ellenség 
feklei'ilü szolgáin lot. végzett. Tüzérségünk 
hatásos tüzelése Ic-lgynjlotta a Ninesvungló! 
északkeletre 18 kilométernyire fekvő Hen- 
esnanesa községet. Egy két-hámiu ^lovas 
századból és több gyalogszázadhól álló 
ellenséges kiilunitmény sietve elmenekült, 
hátrahagyva a vágómarhái, az élelmezési 
vonat egy részét, lőszereket és főzőüstöket a 
füzeshez elkészített élelmiszerekkel együtt. 
A menekülőket tüzérségünk ágyúzása ül­
dözte. Egyidejűleg kozál;jaink°‘elűzték a 
japau lovasságot a közelfekvü Ncmeziaku 
iüzségböl és lovasságunk meglutamitoUa az 
előőrsüket, amelyek a XenVsuancsától ö 
kilométernyire lekvü lohmesaja községben 
állottak. A keleti arczvonalról nem ji-lentc- 
nek változást.

Petervár, aug. 7.
Uliilt.ou herezeg közlekedésiig\i miniszter 

a 1 lajkál-lóhoz utazolí, a iransVbíjkáli és a 
Ba,k:U-ló körüli vasul munkálatainak meg­
szemlélésén'. A körvasutat szc|)teinhcr közepe 
táján fogják megnyitni. A -ziiiériai vasul 
második vágányának lefektetéséi egyelőre 
elhalasztották. A közlekedésügyi miniszler 
külföldi lársaságoknak a sínek''*lefektetésé

gyűlt ki a veszed-dem szii.lielyére ós a tülu-s 
sok ezer ember foglalta cl ugv, hogy a Bocke bcrg 
Ede rendűi felügyelő vezelése alatt kivonult lovas 
es gyalogos rendőrségnek ugyancsak kemény 
dolga akailt a rend fenlartásával. Kivonultak a 
tűzhöz a mentők is, a kiknek szintén akadt dol- 
guK. \ a len tin Jenő gyári tűzoltónak jobb szemére 
pattant egy szikra oltás közben, (éter Miklós 
munkás a kezén szenvedeti sérülést és még több 
munkás ieriiit meg könnyebben, liogv a gyárban 
az újabb lüz veszedelmet elkerülje’:, az illetékes 
hatóságok meghagytak az. igazgatóságnak, liogv a 
^telepet és az épületek tetejét, melyek a vasúti 
tolles mellett állanak, állandóan locsolni kell a 
n váron át.

A Hoíherr és Schrantz-gyár égése.

Jóval veszedelmesebb és riagyobbarányu lüz 
pusztított Kispesten, az üllöi-utés szent E'.rinczl- 
nt keresztezése közölt fekvő Iloíllierrés Seiiranz- 
féle gazdasági gép- és «zerszámgyárbau.

A gyár, mely egyike a legnagyobbaknak az 
országban, szintén hatalmas fateleppel rendelke­
zik. JóminŐségii, kéménv fát tartanak ra

meg a Vórosmajor-utczábari is, ezt az első k-rütei1 
őrség oltolla el.

Ma délelőtl két liclycn volt kéménytuv. Az 
egyik a Kisfuvaros-ulcza 7. száma házban, a 
másik n Kisfaludy-uleza 7. számú iiázában vo.t 
mind akel te: nyomban elo'lo'lák.

A ferenezvárosi dohánygyár.

A ferenezvárosi dohánygyárhoz tegna; i. Iv-.-r.u't 
őrségek este H órakor térlek vissza a íaí _■■■'.áLa. 
Ezeket a központ 10 fünvi külön őr-i-ye t■-

jjeli őrsége váltotta föl. Ezek n;4 
reggel ö cr.tkor 4 i-.inyi kisebb őrsig felügwie- 
térc bízták a tűzhelye;, ahol a g\ar napszfemoíst 
Madarassv <iábor miniszteri tanácsos, dohánv;ö- 
vedéki igazgató vende'elére Minkovics aiigazga1 a 
személye« lelügyeiete alatt iakavitási munkát vé­
gezlek.

Mint utólag a lüzohófóparam-.-nokságlól éiie-'ii- 
lünk, Vetro Gyula. a \ Hl. i eiiih li őrség «--.Ke­
zelője egv gyári munkást talán teljesen el a - va 
a Hi-ik emeleten. Hamarosan ölbekapva éa ae - 
badha vitte. A beteg hamar jobbár; lett.

A íüzvizsgálatol holnap, liéifőn d- i f-l 12 
órakor tartják meg.

A Bnd. Tud. ma egyébként 
bocsátkozik a tüzet illetőleg. Azt 
nyomatos, hogy egyes ír.) ok luknál 
tak a karról, holott az nem te z ki nibbet nv<« 
százezer kőionáná1.

Ezzel szemben az! ál ót ja tudó-dór!. , in..

i'záfo!ga!á-:ur:. \ 
mondja a k..-- 
í-sszegeke: n*

Búd. Tud.-ol rosszul mívreuUlnk a unkái : • -
nál. Biztos értesülésünk van róla, 
legalábli három millió koronára ni.'. Maguk a 
gyár hivatalnokai is beismertek le.map masfé'
millió koionárivi 
annak, hogy n

káli és semmi érleli
3St a 1 

még egyszer olyan na;
ere redukál ni. az.!.

vonatkozó ajánlatait visszautasitolla.
:re

EGYETÉRTÉS.
Azokat a tisztelt előfizetőinket, kik 

nek előiizetése Julius végén lejárt 
arra kérjük, hogy a lap megrendelését 
minél előbb ineguiitan^azivftgUftriipr-oP
nehogy a lap szétküldése fennakadás 
szenvedjen.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Egy hónapra.............. 1 frt. S0 kr.
H»rom » .................... 5 , __
Félévre > .................... 10 > _
Előfizetőink kedvezményes áron kap 

ák a ház asszonyának kedves ol­
vasmányát, a DIVATSZALONT, negyed­
évre 1 írtért.

Regényünk eddig megjelent folyta 
tásait újonnan belépő előfizetőinknek 
kívánatra ingyen küldjük meg

áron,
a mely a gazdasági gépekhez és a szerszámok­
hoz szükséges. Ez a raktár gvuladt ki. s nem ér­
dektelen, hogy minden valószínűség szerint ugyan, 
azon okhói keletkezett a lüz ill is, mint a Danubius 
gyárban. Ugyanis a szentlörinezi vasútvonal men­
tén tekszik a raktár s a munkások biztosra ve­

szik, hogy egy mozdonyból kiröppenő szikra 
okozta a tüzet.

l éi három óra lájhan vették észre gyári mun­
kások a tüzet. Nyom! ; n az oltáshoz lóglak, de a 
veszedelem oly rohamosan lerjedi, hogy munká­
juknak semmi hilszala nem voll. Hamarosan 
kivonult a ki«;« 1 tűzoltóság is, de mire az oda­
ért, már egy láng-tenger volt az egész hatalmas 
laraktár s tüzel iogott a vele szomszédos kovács- 
műhely is. Hat kút van a gyártelepen, melyet ezm- 
telül így vízzel (eil árok is vesz körül, mindazon- 
áiial a kézi fecskendőkkel felszerelt tűzoltóság nem 
Lirt a dühöngő elemmel. Alig lelt el egy negyed­
óra, poirá égéit a kovácsmüliely is s a lángok 
feltartóztalhallannl száguldottak előre a kovács* 
mühelylyel a szomszédos lakatos műhely leié, 
mely mihamar lányba borult. A lakatos műhely 
meliUl van az asztalos műhely 3 ha ez is tűzet 
fog, az egész gyártelep menthetlenül elveszett.

Értesítették a budapesti lüzőrséget s alig múlt 
el egy félóra, már a vész színhelyén voltak a 
mi derék önkéntes tűzoltóink a remekül beváló 
automobil fecskendővel.

De már akkor a lakatos műhely sem volt 
megmenthető s porrá égéit az is. Azt azonban 
már meg lehetett akadályozni, hogy a tűz tovább 
ne terjedjen s Így a gyár többi épülete egyelőre 
megmeneküli. Azért mondjuk, hogy egyelőre 
mert délután öt órakor, amikor már a tűzet lo­
kalizálták. kiíogyolt a viz. A sok száz ölnyi iái 
s a beomlott műhelyek mint megannyi koiosz- 
szális máglya églek tovább, mert nem volt viz. 
amivel ezl a tüzel el Indiák volna oltani, te«, 
hát nem maradt más bálra, mint aira ügyelni« 
hogy a lobbi épületek tüzet ne fogjanak. Éjfél 
után egy érakor rr.ég mindig lángban á it a 
töméntelen faanyag s bár a katonaság is kivonult 
bogv eves?, e sz kán át őrizze a gyárat, kétsége".

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Mennsdorlf JJu,dv- 

Dietvichstein gróf londoni o.-'züák-mcgvai i.avv- 
követ ma Londonból Becsbe utazóit. -A • , 
szász király betvenbeiedik születése n a :■ 
mából, melyet holnap, le Iliin ünnepel - .n 
Drezdából jelenük — számos szabad-;..'.- 7 •»
éli lédnek megkeg jelmezeit.

— Ai egri ersek tinnepa. Az égi ,- s , -
gél, melyet Szent István pb j.ök.te.« . 
ezeiőlt 300 évvei emelték e nu-l; ... ;.4
augusztus 9-én kelt VII. hús pápa búb . . melv 
ezt elrendeli s egyuhal az egri pi';-;«'. •«•;: 7,.
uj püspökségei szakit ki. a szalmáid «•- a ka--, t. 
Azóta az. egykiteinegyének a kö-veikezö • «eke- 
voilak: l'uchs Eerencz 118U4—1KuT' báró U ebe,"« 
István - I8U7—1827\ f’yrker ó.ín.is I. ,u 
‘1827—1-817, Lonovics József isis Ív : «: uv.> s 
BKa (18f)U—Í873), dr. riamássá Józsei Jis7:t-tól 
Ezek közül a legkiválóbb l’yrker, aki bi:es . ó 
is volt. Samassa cisek vasárnap tgvliázmeg’ 
ben a jubileum alkalmából bálaadó isteni tis, 1«, 
festet tartott. Egerben «'. mag# mondta ténve* 
segédlettel a msét, mely alkalommal az «,<s 
egri papság jelen voll.

— Magyar huszártiszt a japánok e en
Soproniul táviratozzak, hogy Schmelz Jenő hu­
szárfőhadnagy az orosz hadseregbe lépett másod- 
osztályú kapitányi ranggal. Schmelz e'vdla ma* 
gyarországi hirlvkát .s a japán hadseregbe akuit 
lépni, de a japán nagykövetség-öl azt az értes ­
test kapta, hogy a japán hadseregbe csal; . ;i;i 
embert vesznek fel, a ki kitudja mutatni, i.■ ; y 1 
év óla japán állampolgár. Erre az lám az oroszok" 
nak ajánlotta föl szolgálatait, mert hát 1. «,: ,je: - 
áion harezi dicsőségre vágyóit.

— Az atyja slrjau. Nyáláról távira', •,«.- 
liogy \\inkier Kálmán nyitrai ezámlis/t a :cói 
szeghi lemelfiben az atyja sírján ívbelőtt,- :;«aga" 
és rögtön meghalt. Hogy miért tc'.le nem. ívdják

— Tüzek mindenfele. T.-Szl.-.Márlonról v 
iratozzák, hogy Draskóczon nagy tűz pusztítót:, 
mely körülbelül a község kétharmadát Uv« .asz. 
tolla ei. -— 1 .-Szt.-MáiIonban az evang. d ús
lelkészlakhoz tartozó gazdasági épület bevett 
A trencsénmegyei Felső-lliicsóról jelentik, hogy 
ugv ott, mint Viszokán és Alsó-1 izsinén nae*' 
tiizek voltak. I lobbi lielven a lemplom «-« i 
papiak is leégett. — Nagy-Bilisén körülbelül 7<) 
lakóház a hozzátartozó gazdasági épülei« l.i.el 
együtt leégett. A tűz egyszerre több helyen 
dühöngött, mert nagy szél volt. A kathoükn] 
templom két tornya is leégett, a harangok elő;!
\adtak s a templom is beégett. Számos ember 
megsebesült.
<-‘~|E|?,i1 diakok Franoziaordzágban A. egri
furealiskoia hamm ielsóoszíálvbeli növendéke 
névszerint Klmesek látván, Paviiu Ágoston " és

Hétfő,

Kemény D :« 
időben gyalog 
úgy látszik síi 
lések szer n' m

— Királyai: 
táviratozzák, 
puziezi k sz 
Maiienliadba 
kására és ]•"«- 
után a királyi 
udvari ebéd 
gél tübb óva 
ét még azn:tj

— EskiíVv.
dohány uícza; 
Stux üyu a «; 
nökm e-kiidö: 
szenynak, ö 
i!:u párhoz K; 
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Hétfő, augusztus 8.
Kemény D--7.su arra vállalkoztak, hogy a szün­
időben gyalog megjárják Párisi. Vállalkozásuk 
úgy látszik sikeres lesz, mert a beküldőit értesí­
tések szerint már nem messze járnak Párisiül.

— Királyunk ős a.s angol király. Becsből 
táviratozzak, hogy a király az eddigi dis- 
pozieziúk szerint augusztus 15-ikén es le 
Marienbadbit utazik az angol király látoga­
tására és Ifi-ikán reggel érkezik oda. Dél­
után a királynál az angol király tiszteletére 
udvari ebéd lesz. 17-ikén az uralkodó reg­
gel több órai látogatást tesz Karlsbadban 
és még aznap visszatér lsehlbe.

— Esküvő. Fényes esküvő voll ma délben a 
dohány-uu-zat zsidó templomban. Ptnx Hugó, & 
Blux Gyula és Hugó gabonabizományos ezég ’ fő­
nöke, esküdéit örüií hűséget Stein Reeha kisasz- 
szcnynak, inem Mátyás bankár leányának. Az 
‘kai párhoz Kaj ser ling főrabbi intézett* szép be­
szedet. Az esküvőn nagy és díszes közönség volt 
ieien. Az esküvő után fé-nves lakoma voll a 
Hungária-száilóban.

— Sucsu a, Krisztinavárosban. A Krisztina­
városban ma tartották meg a közönség nagy 
részvételével a búcsút. A Koliam-utczán, Pauler- 
utczán, valamint a Krisztina-téren tömérdek sátor 
volt iöláiíitva, melyek között már kora reggeltől 
hömpölygőit a imp. A búcsú egyházi része rég­
gé» hat órakor csendes misével kezdődőit. Az 
ünnepi nagymisét /until Péter kalocsai apát 
ezelebrálta. Mise közben körmenet volt, méhen 
résztvettek a különféle egyesületek, az árva­
gyermekek s nagy közönség. .Mise alatt a kar 
Bodrogi Lajos vezetése alatt egyházi dalokat 
adott elő. Mise után áldás volt. Az egyház ünne­
pét déialán 4 órakor szentségkitéíellM vecsernye 
zári a be. Délután azután megindult a mulatozás, 
a mely eltartott a késő éjj.Ji órákig.

— Plehve gyilkosa. Párisbői táviratozzak: 
Az Echo de Paris jelenti Pétervárról, hogy 
mint határozottan álliliák, Pieliv.- miniszter

A munkások
EGYETÉRTÉS

tüntetnek. Nagy tüntető 
körmenetet tartottak ma a főváros v.tezáin a mun 
kások, hogy tiltakozzanak a munkásmozgalom ül 
dözése, a szakegyletek tervezett megrendszabályo- 
zása és a munkaadók egyesületei részéről a szak­
egyletek ellen emelt vádak ellen.

A Tisza Kálmán téren volt délután kél órakor 
a gyülekezés, ahol a írunkás-egvletek vezetőiből 
összeállítóit vörös karszalagos J500 tagú rendező- 
bizottság négyes sorokban állította fel "az érkező 
szervezeteket. A rendőrség solia sem vonult fel 
oly feltűnő nagy számban, mint ma. Mozgósítva 
volt úgyszólván az egész rendőrség. Tiz lovas és 
száz gyalogos rendőr haladt a menettel, de az 
útvonalon minden mellékulczában voltak Irisebb- 
nagyobb rendőrcsapatok. Jelző lábiái ezúttal 
alig lehetett látni, annál több volt azon- 
b*-ri a zászló. Miután piros zászlót vinni tilos 
\oJ, a vörös szín iránt való előszeretetüknek 
más módon adtak kifejezést. Minden zászlóra 
piros szalagot _ tettek, vörös volt a nyakkendők 
színe is, a nők közül sokan"vu>ös ruhában jelen­
tek meg. Három órakor indult meg a végtelennek 
telszü óriási menet, melyei a munkás sport egy­
letek húsz kerékpáros ta< ja nyitott meg. l el órá­
nál tovább tartott, mig a menet kibontakozóit és 
a Kerepesi-ntra jutott, a hol megszűnt minden 
forgalom. A Kerepesi-utón, Erzsébet- és Teréz- 
köruton és az Andrássy utón haladt a harmincz- 
ezer főnyi tömeg, a melyhez útközben folyton 
csatlakoztak njabb és újabb csapatok. Az irt- 
tózaios hőség daczára mindvégig kitartóttt a 
tömeg, a mely másfél óra múlva ért az Aréna 
előtt levő térségre, a hol népgyülést tartottak. 
A vasmunkások dalárdája énekelt el egv dalt, 
azután Bíró Dezső megnyitotta a gyűlést, elnökül 
Grosz mami Miksát,jegyzőül Vanins Károly, ajánlva, 
amit egyhangú éljenzéssel fogadtak. Kardos íIzrael > 
-laka!) volt. a népgyülés egyetlen szónoka. Mez­
ein lekezelt arról, hogy az utóbbi hónap .k a küz­
delem, a sztrájkok ideje volt s tiltakozott azon

Az itat miatt. Az este nagy verekedés vö t 
a Liget-tér 1 szám alatti vendéglőben. A garáz­
dálkodást Weisz Henrik és Zsidóczky Mihály 
munkások kezdték, akik már annvit ittak, ho»y 
végül a vendéglős nem akart * több italt adni. 
. ie nacY patáliát csaptak, A korcsmáros rentl- 

őrÖKet liivoll. A garázdái odók erre bicskát 
rántották, és a rendőrökre támadtak. Mihalik 
Marton rendőrt a bal hóna alatt meg is szúrták. 
A rendőrök védekeztek és eközben könnyebben 
megsebesült Zsidóczky Mihály is. Hosszas küzde­
lem után sikerűit a garázdálkodokat lefegyverezni, 
akik elten a rendőrség vizsgálatot inditotf.

Értiöégés. Nőgrád es Hevesmegye hatá­
rán terül el az úgynevezett baráthegyi erdő E 
hegy hosszú gerinezén találkoznak gróf fie»er,fe!d. 
gret (,horinsz.lvy, a pásztói közbirtokosság és dr. 
Gátkai Dániel gyönyörű erdőségei. Gróf fj10- 
rinszky erdejében tegnapelőtt tűz támadt, melv pár 
óra múlva .JCO holdnyi területre terjedt ki 0 
rencsére dr. Pátkai erdőkerülői észrevették a 
zet s azt a gazdasági cselédekkel 
községek lakosaival egyetemben 
munkával teljesen eloltották.

~~ Elfogott betörök. A rendőrség 
tagból álló betörő bandát tartóztatott 
töieg a nyaraláson levőknek felügyelet 
gyott lakásaiba tört be. A banda tagjai "Tegnap 
,cő”fll feltörtek Ebticer Jenő államvasuli mérnök 
hziv-nlcza f>4 számú lakását és azt kifosztották. 
A oiuutan lolyamán az egyik lettest KLanner Béla
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— Kirabolt gyorsvonat.

hálózzák: A gyorsvonaton, a 
* .sakagőból Sí.-Louisba megv, 
kívül izgalmas esemény történt. (>t 
Gsikágóban a vonatra szállott, még

táv-Londonbói 
melv esténkin. 

a minap rendj 
ember, akj 
amikor a

vonat <.sikvágé) külvárosaiban haladt át, fekete 
a m.-zot veit föl, megtámadta a hálókocsi utasait 

ifoszfotía. Senki sem mert az álarezos rabíók- 
i .iz e.ienláiini, akik miután körülbelül 3000 dőllár 
készp« ;t és ok értéktárgyat összeszedtek, meg" 
hozták a vészieket és amikor a vonat megállóit, 
elszöktem. Az t*. ész dolog oív hirtelen történt- 
hogy a vonat személyzete, amely a hátsó kocsi­
ban volt, -ennmif sem vett észre. A letteseknek 
eddig nyomuk sincs.

— Andréerci. lül-föli-okkannak kósza hírek 
arrt • h-i.1 v>.;• r valamelyik zugában mégis
••• talán Aadrée. De hazugok e hírek. A vakmerő 

■ ' > örök á mái aluszsza már az ismeret­
ien je a.mzuluin. Krisztiánjából jelentik, hogy, 
Krämer, . nya, aki megiatá fa An­
dre nek < gy p dac - ltján 1 dött öze íe- 
tcl, az hog az 1898-ból it. zeit üze-

t a -’11 i.j 11 f msikon. a Spitzbergák északi 
ez. < .szaki szélesség SO-ik, nyugati 

f i-üi foka alatt. A palaczk-üzenet Iar-

merénjlőjenek .-zcmélvazor,osságát: sikerűit rá8®1“n) el,len- ,,(J7V Pzek, rendezésében a szak-
megállapitani. Tegnap két u.abb letartózta- a Jzeífezlt hZ .r vo,na* mert a sztrájkokat

rl szervezet hala mat megismerő munkásság maga
rendezte. A kormánynak volt szüksége a min­
denféle rémhír terjesztésére, hogy megokolhassa 
a munkásmozgalom ellen kiadott rendele­
téit. amelyekkel a gyülekezési szabadságot tel- 
j<-I n a szolgabiráknak szó;.állatta ki. A kor- 
rriúny a királyi táblához rendeletét intézett, 
melyben utasításokat adott, miként járjanak el a 
--zoez.ialisták eilen s úgy a parlament, mint. a 
polgári közvélemény nyugodtan térte az. alkot­
mány utolsó bástyájának, a bírói függetlenségnek 
ledöntését. Az igazi pangás kezd megszűnni s a 
munkások elérkezettnek látták az időt, hogy az 
1896 óla leszorított béreket i=mét emeljék. Sike­
rűn is 30,000 munká nak három millió korona 
berjavitás! elérni, ami a közvagyon emelését je­
lenti, de megmozdultak a uagi birtokosok, a gyá­
rosok s saját zsebük érdekeit közérdeknek mondva, 
kérték a kormánytól, nyomja el a munkásmozgal­
mat, oszlassa fel a szak egy eteket, sztrájk esetén 
karhatalommal kergessék a munkásokat a munkába. 
Azért jöttünk ma össze, hogy megmutassuk, ké- 
sz-n vagyunk visszaverni minden támadást és a 
védelem munkájával elkészültünk. Ha a támadást 
v ssza kell verni, minden munkás helyén legyen. 
(Viharos éljenzés.)

('<ros?jnv.nn Miksa elnök azt mondja, hogy a 
szocziátdomokrata párt a törvények alapján áll s 
követeli, hogy vele szemben is törvényesen járja­
nak c;. Azzal zárta be a gyűlési, bogv csendes 

iáira kérte a nepel, anr.e.y a felhívást 
i ;■ ugodlan oszolt szét minden irányban.

Rotscniidot meglopták. London pónz- 
iigvi köreit — mint egy távirat jelenti —
• linken foglalkoztatja az ;t nagy arányú 
sikkasztás, amely a londoni Hotseliild-czógné! 
történt. A világhírű bankár ncniestém-

nyornciászt a rendőrség egy zálogházban elfogta 
amikor a lopott holmit érlékesiteni akarta. *Az 
este azután megkerült az egész banda. A város­
ligetben fogdoslák össze a detektívek a betörőket, 
ammí a panorámás bódék között mulatoztak, 
közben pedig zulogezédnIákat és ezüst holmikat 
adogattak el. A tolvajok: Wallenstein Ödön bőr- 
kereskedő tanoncz, Kornleitner József kúrpifosse- 
ged, Hajontek Imre cserepes és Prinoz Mariska 
inomdász, leány, aki a betörők orgazdája volt. A 
lopott holmik nagy részét megtalálták. <

Petöílnó két ismeretlen levelét közli az. 
l?j Idők e heti száma. Mind a kettőt egy leánykori 
barát nőjének irta. a kinek szívességéből most került 
elő a kot level a leveles ládából, több öryeilemzést, 
mint a melyet ez a két. tevét nynji, ritkán olvastunk- 
Az. egyikben mint leány, a másikban, mint asszonyt 
jellemzi saját magát S.enilrey Julia. Van továbbá 
ebben a számban novella Zöldi Murionloi és Szórna- 
báz.v Istvántól, olt la adható Jókai ntolsó regényének 
fo.\ a a.a, költemény fioinolcis l.á zléitöj. történeti 
tHit11!rnáiiy K(;ve foiiáho! (is voi: akiuúli•; n;ll1' ii i:- 

Iiemkolönbcn vjilá n j.omoly aj-msiTi 
Az 1 j 1 dó ív re barimkor lehet eiól veh.i mula t vány 
sz lmot ingyen kuíó ;i kiridóhivalal f At.drássy-ut 10.) 
ann;tív-, a ki ez iráni ni.eri.ore?i.

A kottingbrunni versenyek.
— Utolsó nap. —

KoUinglmmnban ma volt a meeting utolsó 
napja. A befejező napon két nagyobb díja­
zású versenyt futottak. Az egyik a Kisérleli 
verseny, melynek 20.000 koronás diját a 
favorit Bon amié nyerte meg Ratibor és 
Gombás ellenében.

A másik nagy verseny a Kotlingbrunni-dij 
szintén a favorit győzelmével végződött. A.z 
istálló nagy formájára való tekintettel 
Rhodope volt a fogadók kedveneze es ez 
meg is nyerte a versenyt, könnyen verve az 
outsider Verudát és Divatot.

Szép finish volt a Háromévesek gátverse- 
nyeben. n hol Faineant és Kinos holtver­
senyben érkezett be elsőnek és ugyancsak 
holtversenyt futott Ostromló és. Thetis is a 
második helyre.

A mai versenyek részletes eredményei a 
vetkezők:

kv-

íátveraenya Dii 3000 i;nr.1. Háromévesek
Táv. 2400 méter.

Y 1. Friedenlieb L p m Painéant Ö9v> k.
. . . , , , iov. Kordács

i. b'Cbossherger L. p k Kínos öít-r, k.
iov. iieali

v 2. Prof tries M. s k Thetis 69 k.
, , . Iov. Mason
v 2. Gróf Wenckheim J. s’p m Ostromló.
,,,,,, , _ Iov. Fejes
I mohák meg: Deli, Hamar. F.hpnsee, Orcus < s 

Catdcron.
Biroi ítélet: Holtversenyben 

szál liarmadik.
Tu!..- 10 : 329, itT, hetvre 50 

18. 1 44.

\. tik-verseny. 1 Mr Albert Wood 3é sin he- 
Vj-VJar ÜG k (Iov Krause.) 2 Why (Czárári Z.) ;{ 

I arnassus (Gzárán I) Fntotiak még: Malachit. Na­
ughty Girl, Reineclaude, Little Kolm, Malaüde. Beda. 
Könnyen egy hoszszal nyerve, hat hoszszal harma­
dik. Tot : 10 : 19.

A közönség köréből

nyerve, három ho=z- 

“A C7

11. Kétévesek eladóversenve Dii
Táv. 900 méter.

I. I'.gvedi A. s k Duhsas ól k.
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V.: und vonatkozásban vannak, 
evvel Andrée fölszállása 

•i t n Laehan fölszóütást kapott egv amerikai 
i i1 rviparos tiátói. hogy az Andrée léghajójának 
minta'áru neki is készítsen egyet. Az amerikai 

h Lachatr.bre «'< unokaöcscse kí­
sérjék el őt Andiéet íöikeresni. A terv meghiú­
sult, meri az. amerikait azzal fenyegette a csa- 
fádja, hogy gjámság alá helyezik. A fiatal íme 
r—• • ugv szia: dull, hogy Andrée, aki két hónapra 
*- ... :,i magul eieségcel, vadász-zsákmánya segé- 
gé'vével egy teljes évig lentaríhatta magát.

— A íölüznives szakegyiet sikkasztója
A nagyváradi rendőrség letartóztatta 
Lajos volt (’.zmadialegényt, a nagyváradi szo­
cialisták nagyhangú vezérét. Nagy Lajos a föld 
mívesen sza kegy lel ében mint tiíkár szerepelt i 
ezen üdvös 1 ul'ödése közben, amig a munküso 
l at a szlráírtra liizeit»*. elkezeile a szakegylet 
pénzének egy részét. A könyveket a szocziaÜsta 
párt f-s a .szakegylet 2—2 tagja vizsgálta meg a 
mn.ap s mintegy óriO korona hiányt találtak. Va­
sárnap erre a löldmivelúk szakcgvlete gvülést 
tartott s ott egyszerűen letették az envveskezii 
titkárt; a szoczialisták szintén kiközösitelték.mert 
a sikkasztáson kívül még azzal is gyanúsítják, 
hogy állandóan elárulta a rendőrségnek a szoczia- 
listak belső titkait. Íme, egy disz típusa a szo- 
«•ziálisla agitátoroknak, aló a szegény munkásokat 
bnjtogafásaival nemcsak 1 Irevezette, nemcsak a 
nyakason élősködőit, hanem be is csapta őket.

— -® csendörség és a tűzoltás. A mo-íani
tiizveszedeliii' k alkalmából aktuális rendeiefet 
adott ki a honvédelmi miniszter. A esendőrpa- 
r anesno'isá gokhoz ugyanis rendeletét intézett, 
melyben meghagyja, hogy olyan városokban és 
heiyeken, ahol Mvaíasos tűzoltóság van, a csend­
őrök hetenként lmt órában tanulják meg a tűz­
oltást ' s életmentést. Vidéken előforduló tüzek- 
nel sok e.-e'ben vezető szerepe jut a csendörség- 
nek és igy igen fontos, hogy a csendőrök a 
tűzoltásban i< bizonyos szakképzettséget sajátít­
sanak e'. A Magyar Országos Tűzoltó Szövetsé» 
elnöksége a csendőr •!: i'v irányú kiképzésére 
már két esztendő előtt (elhívta a honvédelmi 
minisztérium Heveimét, de a rendelet kibocsátása 
csak most történt meg.

Jígverés. Munkácson és környékén __
mint táviratozzak — a napokban nagv jégverés 
volt és a réteken levő terményeket, valamint a 
szőlőhegyeken K-vő szép terméseket maid nem 
egészen i 'nkreíetle.

- - Hiitiec tisztviselők. Aranyos-Marótbról táv­
iratozzál', hogy Barsmegye közigazgatási bizott­
ságának fegyelmi választmánya a Kotier újbányái 
polgármestert hivatalos kötelessége teljesítésének 
elmulasztásáért (1ÜU korona pénzbüntetésre és 
Óllld korona megtérítő-re : Baumann főerdészt 
hivatalvesztésre és 10.992 korona megtérítésére : 
Nizsnik városi könyv vivőt 200 korona pénzbünte­
tésre és 4401 korona megtérítésére ; Stribik es 
Szabó városi erdcőröket hivatalvesztésre és 2025 
korom megtérítésre Ítélte. Az elítéllek felebbe?.tek) 
de leleld ezett a város képvise őtestüiele is az 
ifé'et szigorítása ellen.

szem1
•; u v f

TÁVIRATOK.
Az crményak bajai.

Konstantinápoly. ai,rr. • 7. A porta a 1 r-je­
ti többi időben évéiyc-- lb.-ci-ieli ket lett, lingy 
a." ökumciü jiotriíiicliatus eluiogait a hág vá­
lt ki ügyekben való jeiih-kodás tekint elében 
t!ietrsziinlc=.-e. A palriarchains tiltakozásai 
eredi:i iiytelenek maradink. A tegnapi zsinat 
n világiak lannc ;ina!c ülésén eilialúroztúk, 
bogy még egyszer erélyes óvást emelnek és 
hu ennek nem volna hatása, úgymint 1891- 
ben kiiclenlik. bogy a palriarebatust üldözik 
és a templomokat bezárják.

Konstantinápoly. íiug. .7. Görögország és 
itteni befolyásos iö rí iák lój/.benjárfi-a követ­
keztében az ükiiniéni partriarchúlus válsága 
megoldást nyeri, amennyiben a zsinat két

osztályának iónoké, Blumenthal. mintegy ra"i!í kihagyta az ellenzéket V-s az ellenzék
háromszázezer iont sterlinget (körülbelül 
nyolez millió körömit) sikkasztott. Blu- 
rnentlml, nőim az angol tüzsdeszabíilvol: 
szigorúan_ tiltják, hogy bankezegek alkalma­
zóit :ai saját felelősségükre játszanak, óriási 
spekukiezióba Locsátkozoll. a melyek rerul- 
üvilii veszteségekkel zárultak. Blumenthal 
íödüzle a dilfercneziúkat. Hz a körülmény 
vezetett a sikkasztás fölfedezésére, mert 
aJLalában Indiák, liogy vagyona nincsen és 
hogy különben is fizetőséhez aránytalanul 
fényes háztartást vezet. Mint a nemes fém- 
osztaiy főnöke korlátlan bizalmat élvezel!, es 
az, ezzel járó lóiul et es ellenőrzés melleit 
könnyű volt neki milliókat sikkasztani. Ki­
derült. hogy bűnös űzőiméit már évek óta 
folytatta, meri a tőzsdén állandóan balsze­
rencsével operált. Az elsikkasztott horribilis 
összeg legnagyobb részéi tőzsdei difléren- 
cziáinak lüdüzésére fordította. A Hol-child- 
ezég nem lelt följelentést a hűtlen hiva- 
lalnok ellen, hanem elboesátotla szolgála­
tából.

Sí mony in u boszuja. A következő sorok 
közlésére kértek fül bennünket: Tekintetes S/.er- 
kesztőség! A tegnapi tanokban egv Dr. Zoltán

.. .,, . .... , , lov. Lewis
2. báró I. dilritz /s. s k Maranla 4ti k.

... .... ,, lov. FettingGrot Lhorinsky I. p m Oo? 49 ö k.
, n , lov. Cleminsou
4 toros3 J. s m Blason ö? L

Futott még Imorfclle. 
üirúi ítélet: kuiinvcn ti a rom hnvzrzal 

észlel hoszszal harmadik.
lot.: lő : 2ő. tiehrc 60 ; Ö7, 63

ltí. Kisóiieti verseny. Dij 20.00 kor Táv 2°0fi 
méter.

1. Báró L chlritz. Zs. .'lé s k Bon amin fíO O k.
, ,, , . lov. Tarai

-■ Dreher A. 2é p m Ratibor 50 k.
„ lov. Gieminson

Bbuossberger L 3é s m Gombás G2 k.
, ,, lov. Aylin
4. .Mautner \. 2é s k Róna Dea 48 ö k.
„ , lov. Southey
futottal: még: Rabulist, Fonói;a, Jaqeeline.
Biroi Ítélet: Könnyen egy hoszszdl első, né»y 

hoszszal harmadik.
'tót.: 10 : 10, helyre 50 : 00, 8."

China-bor vassal
Erősítő szer gyengiélkadöknek vér- 

szegényeknek és üdülőknek 
Etvagyjavito idegerbsitö és véx- 

javitó szer ^5
Pompás Úti. - Tdbb mint 2CÜÚ otvo.l blionyltvén,.

J. SERRAVALLÖ, Triest-Barcola
Kapható a gyógyszertárakban, -l, jjjeres 

palaczk K 2.40, 1 literes á £ iio.

KÖZGAZDASÁG.

99. 

korona. Táv. 1400

többi tagjai megygéríek, Jmoy magalartfisu- 
kat méi>=éfelrii lógják.

A Hibernia államosítása ellen.
Esieu. aug. 7. A Rheinisch Wesiphüiieche 

Zc.lmig jelentése szerint a dorlmundi hánvakerü. 
lelnek a bányászati érdekek vt'dchv.ére alakult egve- 
sületvnek elnöksége inai ülésén a Ilii érni.1 álla- 
moaitásának kérdésével foglalkozott és eifogadott, 
egy határozató!, melyben lészletesen ezáfotjaazid" | 
1 amosilás melleit felhozott érdekek é< azt a nézetét 
fejezi ki, bogy a mostani eljárás daczára a Berliner 

1 orresponderiz cz.álolatainalr.r«ak arra iránvulbat* 
hogy az alsó-rajr.a-westplialiai bányászat átlamo" 
sitásál bevezesse, a miben az eg\ esfllet vészé" 
lyezlelését látja az összes bánvászaii kereseti vi­
szonyoknak. Az. egyesület határozottan az áüa- 
mositás ellen nyilatkozik, melyet sz.amos szem­
pontból károsnak mond a gazdasági étel külön­
böző ágaira nézve.

IV. Handicap. Díj 2000 
méter.

!. Friodcnlieb (.. 4é s m Ornament 45 k.
_ r lov. Baines
2. boross .!. 4é p k Thibet 39-5 k.

lov. Fetting
t! Mautner V. 44 p k Angola 52 k.

lov. Poole
4. Kraitsz. L. 34 s her Ismerős 49 k.

lov. Martinkovics
Futottak még : Flyng Dragon, Curieuse. F.pousease 

és Bútor.
Bírói Ítélet: Küzdelem után 

négy hoszszal lnrmadil,.
Tol.: 10 : TG. helyre 50 :

’jtioszszal nyerve, 

88, 215.

000 koron a. Táv.Kottingbrunni dij. Dij 1
2800 méter.

1. Gr. Degen teld I. 3é s k Rhodope 50 k.
lov. Janek

2. Egyedi L 34 síp ra Verrnla 55

:: Rlaskovith 1-1. .'Jé s m Divat ál/ő k, 

4. Jireher A. ji ni Vaduz 53 k.
lov

lov. Lewis 

lov Shea 

Elemin.-on

Géza bnesli ügyvéd ellen tervezett merénvíetről
szótő közlemény je'cnt meg. Egyfélém Hr. Sinio- 
nyi Arturné meghizásábi' I felkérem annak meg- 
állapdására, hogy a ki.zJeméi.vnek azon része, 
mely szerint a támadás űr. Zo lán Géza ügyvéd 
éiele vagy testi épsége ellen terveztetett volna, a 
rendőrségi jegyzőkönyvek tanúsága szerint meg 
nem fc:el. &L g vagyok bízva, hogy a hamis hír 
lerje ztujo ellen, a l.i ezen közleménynyel egy a 
bíróság előtt tárgyalás alatt lévő polgári jier i e- 
tolyásolásdt tervezte, ;> büntető es l°gye!nii lépé­
sek! t megtegyem. Kitűnő tisztelettel dr. Sós Béla, 
mint Sinionvi Arturné megbízottja.

— Ijedtében meghajt. Súlyos szerencsétlen­
ség történi ma este Ital érakor az, Andrássy-ut és 
a Teré/.-hörut sarkán. A villamos \asm megálló 
helyénél egy közel 80 i vés úri nő akart átmenni 
a kocsi utón és az utolsó pillanatban észrevette, 
hogy a villamos kocsi er oda. Ijedtében ban vall 
esett és eszméletlenül terült e! a földön. A men­
tők egy kocsiját, mely épen arra ment, a szeren­
csétlenség színhelyére hívták. A mentők az esz- 
méietlea urinöt a Batthyány palota csar­
nokába vitték és ott csakhamar megállapították, 
hogy a szerencsétlen matróna szivszélhíiriés főiv- 
hin meghalt. Az. Összeverődőit nép tömegből többen 
fölismerlek az éltes minőben özvegy Schon Ja 
kabnét, kinél; a térje a CO-as és 70-es években- 
mint egy nagy paszománygyár a'apilója és tulaj­
donosa az akkori ipari és városi mozgalmakban 
előkelő szerepel vitt. Az. elhunyt minőben Schön 
G. Hugó vállalkozó az édesanyját, Gél léri Mór az 
iparegyesületi igazgatója, Sasvári Armin, a m 
hír. Kereskedelmi Muzeum titkára és Singer Sán­
dor, a Singer és Wolfner vzég főnöke az anyósu­
kat gyászolják.

Az angolok Lhassában
auSimla

«Jiczió <? ])(') 0 

harezok nélkül 
JJj;issó1.

I. Az angol tibeti expe- 
ikán ti él ben további 
jó állapotban elérte

Futottak még: Sada Jacco, Kikelet, Fadinatd. Ro- 
senmonlair. iSommeríisctie.

Bírói itéiot: Könnyen két és fél hoszszal et-'ö. 
nya kilősz szál liarmadik.

Tot. : tu : 31, helyre 50 : 77, 103, 119.

VI. Buoau-verseny. Dij
méter.

1. Ilg. Pálily M. s m Allvater 5f

000 korona. Táv. 1000

2. Egyedi A. g m Bakancsos 50 k.

3. Suliinger B. száz. p m Löwenherz.

lov. Tarai

lov. Lewis 
G k. 
lov. Bonta

4. Mr. A. .lohstone p k Hindostana 54 5 I:.
lov. Seideman

Futott még: Gyere be rózsám.
Bírói Ítélet: Küzdelem után egy és léi hoszszal 

első. három hoszszal harmadik.
Tut. : 10 : 22, helyre 50 : 59, G7.

Dij 3(i!)0

Akca az elnök kocsija alatt.
Montevideo, ater. 7. Miilön Bnttley Or­

donez elnök tegnap áthajtaloü ;i városon, 
kocsija alatt leirohbant egy akna. Az elnök 
nőm sérült meg.

A sztrájk előtt.
Mié», aug. 7. Bruclihan ina délelőtt a bánya 

munkások gyűlést tartottuk, amelyen v-gy 200’ 
ember vett részt. A gyűlés tárgya a tnunkásop- 
álllásfogialása volt az. uj szolgálati rend 
tartáshoz, n.elynek e hónap H-én kellett élelbp 
Dprii. A munkások egy része az, általános 
sztrájk mellett volt, amit azonban a többség 
nem helyeseli, úgy, hogy viharos jelenetek fej* 
lód lek. A munkások távollal; ugyan a gyüleke- 
zési helyiségből, de az mezán csopoilokba ve­
rődlek, arnelveket végül szétoszlattak. Az elkese- 
r -dett tömeg néhány követ is dobctl, de senki 
sem sérült meg és kár nem történt. Egy ember1 
:etailóz!attak, de igazolás után ismét szabadon 
bocsátüilák.

Az óvatos pápa.
Roma, aug. 7. Vatikáni körükben kijelen­

tik, hogy a pápa koronázásának évfordulója 
alkalmával nem fogja fogadni a bíborosokat, 
hogy ne legyen kénytelen beszédet mondánk 
mely szükségképen megemlítené a diplomá­
ciai szakítást és kiélesithetné a helyzetet.

VII. Akad ily verseny.
méter.

1. Dreher A. fié s m Kalauer 74-5
lov. Huxtahle

2. Mr. Field fié p bor Hastrman 63 1;.
lov. Kapousek

3. Thassy A. lé p k Figyelem 77
lov. Csompora

í. Mautner A. id. sz 1; Grclna Grav 79
lov. Buckenham

Futottak még : Socius, Gyopár.
Bírói delet: Könnyen négy hoszszal első, esv 

hoszszal harmadik.
Tót. : 10: 32, helvre 50 : 88, 103.

Védekezés az Ínség ellen. M.^Sz igeiről 
táviratozz.ik: Mármaros vármegye gazdasági egye' 
sül ele M.-Szigeten népes ülést tartott, melren 
Lator Sándor országgyűlési képviselő, egvesiiietj 
aielnök elnüklete alatt, ifjú báró Percnyi Zsig­
ái óiul főispán részvétele mellett megvitatták * 
vármegyének az aszály következtében bekövetke­
zel1 lielyzelét és a segítség eszközeit. Kivéve a 
I isza-Viijoyef, Máramaros összes járásaiban uag\ 
a takarmány-szükséglet. A töldmiveléügyi kor­
mány az engedélyezett alomgyüjtéssel es az er­
dőkben össz.eszedhető loinhlakarmánvnyal ki vau 
lendíteni a helyzeten, a kereskedelemügyi minisz­
ter pedig a takarmány szállításának olcsóbb tan­
yájával kívánt lendíteni a helyzeten. Az ejiye.sú- 
lei tagjai közül többen felszólaltak, bogv a kor­
mánynál lépesek tétessenek. - ócska vágók köt. 
esönkéré«e iránt, hogy igy az eddig felhasználat­
lanul elveszett tengerikórók érlékesithetők 
legyenek. Elhatározták, hogy kérelmet és tej. 
hívást intéznek a lelkészekhez, a községi elő * 
járóságokhoz, hogy a kormány által felajánlott 
alomgyüjtést, lombtakarmányt ig rabé vegvék 
valamint a tarifamérséklést is, Jia lakarmánv be* 
liozalalánal; szüksége forog lenn. A kérelem to­
vábbá hangsúlyozza, hog\ a nép lelviláposittass -k 
lakarnninyiínak lehelő takarékos használására 
egyszersmind bátoriltassék, 1-ogv állataitól meg ne 
váiljon. Az. egyesület az erdészeti hatóság által 
oda törekszik, hogy a gazdák az engedélyezett 
alemgyüjtésben és az erdőkben összeszedhető 
íornhtakarmánygyüjlésben minél alaposabban ki- 
oktattassanak. Az egyesület felkéri a kormányt a 
szükséges szecska vágók l:i kölcsönzésére, miáltal a 
tengenkórú felhasználásával könnyebbíteni lehet a 
takarmányszükségen. A g\ ülés végén Szentimrev 
Dániel erdötcuigvelő íelhivia az egves:i!et Ügye 
mel, hogy az áiiiri füzesek pusztításának annál 
inkább igyekezzél; gátat vetni, mert Mármaros 
vármegye háziiparának egvil; aga, a kosárfonás, 
nagy veszteséget fog szenvedni.

A kereskedelmt miniszter e vl Jiatározatai 
Egyes konkrét esetekből kifolyólag a kereskedelmi 
miniszter ipari ügyekben legutóbb a követkéz ■ 
elvi jelentőségű határozatokat hozta: I. Vaiameh 
engedélyhez, nem kötött ipavüzletnek egy és 
ugyanazon járási iparhatóság leriiieü iiez tarozó 
inas községbe való áthelyezése alkalmával az 
illető üzlettulajdonos uj iparipazoivánvt köteles 
váltani, d» az. ipartnrvénv 4 8-aban meghatározott 
di ák ez alkalommal nem Iizelendőé. 2. Segédnek 
igazolás nélkül történi félfogadása esetén a mun­
kaadó egyetemleges káliéi ité-i kölelezettségenek 
megállapítása az iparhatóságot; hatáskörébe tar­
tozik. 3 Foglalkozást közvetítő ipar jogosulatlan 
gyakorlása esetében az. egves ügyletek p.»m 
ugyanannyi kihágási cselekménynek, hanem u 
foglalkozás-közvetítés jogosulni an ipar«zer& gva- 
korlása által e.követett egy kihágásnál; képezik 
lényáiladékál. 4. Ócska épület fatelepek iétesitésé- 
hez iparhalósági telepengedély szükséges, b.

elloioncz!,itatás irántiIparkibágási ítéletben 
rendelkezésnek nincs helye. U. Középületek ke- ' 
menyeinek a kéményseprési munkakeriilctekbfil 
va ó kivonása meg nem engedhető. 7. Rendezett 
laiiáciu városok állal az engedélyhez kötött 
iparok gyakorlása tárgyában alkotott sz.-'hfilvren* 
deletek tárgyalása és jóváhagyása nem tartozik u 
vármegyei lörvé-nvliatősági i 2 -.{tság közgyűlésé­
nek hatáskörébe.

— Lóverseny Czegléden. Ma volt Gzeg- 
léden az egy napos meeting, melyen több 
nagy istállónk is résztvett lovaival. A liszli 
akadályversenyben Adony elbukott, lovasá­
nak azonban szerencsére baja nem történt. 
A nagy hőség daczára is a versenyeket szép 
számú közönség nézte végig. A részletes 
eredmény & következő:

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
I!>04. Ihd tó

FÖV NYÁRI SZÍNHÁZ

Az éjjeli me- j1 8 
nerifikhely.

•Hív «•.t-• a :,f‘;iy<ép-l Dl. n»;?v 
!• . > u J • ' .' , ' t t ioi-ki • M a v :.i

I >rJ tu t.. U j n. l •

1. Jtíegnvjró ver&eny. 1 Muzsik A. óé p k Légy­
ott 68‘5 k (fíaust. 2 Kelly (Krause), 3 Ritka lánya 
tCzárán J..i Futott még Omega, Egzakt. Három 
hoszszal k finn ven nverve, rossz, liarmariik. Tol 
10 : 44.

II Katonatiszti akadályverseny. 1 Szahonyi M. 
iőhadnagy id 1 her Krzyzak 75';V k (Tulajdonos), 2 
Busalka (Kunini K. sz.ázados), Kedves (Kiss S. ön­
kéntes.) Fu ott még Larklield, Zsoldos. Adony. 
Számtalan hoszrzal nyerve, félhoszszal harmaibk 
Adony elbukott, Zsoldos feltartatott. Tok: 10 : 2-í

III. Czegledt gát verseny. 1 Emmel S. 34 s m 
Gurulj 93 1; (Raus), 2 Girr-Gurr (Czárán), 3 Kezdő 
(Rétik) Futott még Walkenswaartl. Egy és fél hosz- 
sziil könnyen nyerve, két hoszssel harmadik, Tot. : 
10 ; 19.

IV. Akadályverseny. 1 Czárán Z. 4é s m Hallat 
lan 72 k (lov. Czárán'S.) 2 Bieta (Lipcsev hdngy.) 
3 Perkai (BartoBs.) Futottak még Barkarol," Feliczi 
tás, Hűség. Fel.czitás nyerőnek jelentve. Könnyen 
két hoszszal nyerve, tiz hoszszal harmadik. Felied­
ül feltartatott- Tot: 10 : lő.

umuxziu.s
VÁROSLIGETI SZÍNKOR.

Az áldozati í> 8
bárány. I r»k.r

líl’.oiU 1

Harmeniumit, 
Zongorát, 1

vagy bármilyen már hangszert a 
legjobban és a legolcsóbban csakis;

Sternberg Ármin és Tesív.
ea. és kir. udv. hangszergyúrában kaphat;

Budapest, Kerepesi-ut 36 szám.
Kepes árjegyzék (minden csikkről kiilcr) ingyen 
küldetik, csak meg kell nevezni, bogv miiyen 

hangszerről kívántatik az árjegyzék.



EGYETERTES, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 8.
Szerkesztői üzenetek.

(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a ho 
zánk intézeti tudakozódásokra készséggel felelünk 
elu.izetöinknek. Kéziratot nem ad vissza 
keszíűség.)

1904
a szer-

Cs. L. Budapest A kerüleli kapilányságokboz 
kivezényelt őrségek, valamint a külielki örszobák 
parancsnokait esti S órától reggeli 8 óráig me»* 
iileli az intézkedés joga mindazokban a kihágási és 
rendőri ügyekben, melyek ezen idő alatt náluk akár 
magánfelek-, akár rendőrök által íeljelentetnek, aká 
a központi felügyelő tisztviselő által reájuk b}[ 
zatnak.

®- t izmestcrl isaola van Kassán, Rétmesler 
a2 a közeg, a ki a rétek átalakításánál a teiiigye- 
ieíiel meg van bízva. A szükséges szakismereteket 
e ezélra szolgáló rét-, illetve vizmesteri iskolákban 
szerzek meg.

Népfelkelő. A népfelkelő külclozellség annnk az 
évnek a végéig tart, a melyben az illető 42 életévét 
siéj!, azok az egyének azonban, a kik a hadsereg­
hez önként beléptek és egyévi tényleges szolgálatú 
kát eU éves koruk elérése előtt megkezdték, a 12 
évi szolgálati kötelezettség lejárta után még tiz 
évig tartoznak a népfelkelő kötelezettség alá.

£. 2*. K. Gyom.-». 1. Négy polgári iskoláról szóló 
bizonyít ványnyal az összes állami hivataloknál lehet 
..özem tiszt. Ha azonban tanulmányait tovább 
asurja io.ytatni és a pimnáziumba. vagy reáiisko- 
'-“a niiar lepni, a felsői 1» osztályba csak u"v me­
net, fa felvételi vizsgát tesz. 2" lladilonsérészeti 
a“ - a VS,'l .•P^abau. Az akadémia tanfolyama 

a ‘ ‘ n kezdődik
fo; vámáru

négy éves. Az iskolaév szeptember lG-á 
s Ur* június 3Ü-:g- Az akadémia első

Hasznúit É3 u|

csak azt az ifjút veszik fel, ki mar 14 éves, de
nem több, mint 16 éves és a közi piskolak m-gvedik 
osztályát jó sikerrel végezte, mig a VT-ik osztályú, 
bizonyitványnyal hiro 17 éves ifjút a H-ik osztál óba 
veszik fel. Az akadémia Jll-ik évfolyamára csak 
érettségivel pályázhat a tizenkilencz évet még be 
nun töltött ifjú.

Özveg’y. Az állami tiszt visel dk özvegyeinek és 
árváinak segélyezése még nincs annyira előkészítve, 
bogy a segélyezést, mint jelezve van, ebben az év­
ben megkezdhessék. Kísérje figyelemmel lapunkat, 
mert ha a segélyezést megkezdik, feltétlenül hirt 
fogunk róla adni.

• Siz‘ -5- Vozsony-Szi-György. A kérdezett lakása 
\I. kér., Eötvös-ulcza 14. Pár nappal ezelőtt mée 
itthon volt, de ma már nem volt a Házban.

L. K. Bököd. Fayházi adót az. egyház minden 
önálló lagja larlozik fizetni, tekintet nélkül arra 
hogy állatni szolgáinIban van-e, vagy magánhivat,nl- 
nok. A kivetést azonban a kellő időben, — a mint 
azt az egyházi szabályzat megállapítja — közölni 
tartozik az egyházi hatóság az egyház tagjaival. Ha 
önnel szemben ezt a szabályt he nem tariották, a 
követelés sérelmes és ellene a felfolyamc v s jogával 
d-ihe.. 2. Az isko ai poladó a község összes lakosait 
árbeli.

V. M. Győr-Szt János. N. M. Pa-Tass. R. B. 
Kec-kemét. P. J. Paks. R. Gy Várpalota P. K 
Szövőin fürdő. Kaszinó tag. Kassa. 35 562 ez" 
előfizető. Monoslor-Pályi. O. P. Hajdu-Sámson' 
Sorsjegyeik nem nyertek.'

P- Gy. Merény. 248.2—098. sz. Jósziv-sorsjegyét 
*t koronával húzták ki.

Sz. B. Solt. 1870 es 1172—1. számú nyeremény- 
A.öi«‘-Cr 1 sorsjegye koronát nyeri.

1 öt-beknek : E óüzotőiuknek sóisjegy-ügyekben

díjtalan felvilágosítást ad: Sorejegyletéti Bank Vili,
József-körut 1G.

felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Ingatlanok forgalma
a fővárosban.

A lefolyt héten a következő fővárosi ingatlanok 
kerültek átiratás alá :

Pesten : Förster János IV. kerület Reáltanoda- 
utcza. 5 számú háza Franklin társulatra 190000 
koronáért. —- Újpesti általános önsegélyző egylet 
, • kerület Kertész utcza 4. számú háza Szabály 
Jánosnéia 14000 koronáért. — Molnár László 
IX. kerület Ivnezits utcza 4. számú iiázadr. Ro-e 
Henriknére (öröklés). — Fővárosi kereskedelmi 
hdeiintézet VII. kerület Óvoda utcza 34. számú 
háza 58000 koronáért Briindl Jánosra. — Özv. 
Deutsch Imréné VII. kerület Hernád utcza 18. számú 
náza Magyar általános takarékpénztárra 180000 
koronáért. Schultheisz Miksa V. Szabadsági ér 
f, S7|arnu házrésze Schuliheisz Emil és társaira 
(öröklés). — Burg Ferenezné X. kerület Kápolna 
utcza 33. számú háza Budapest föváios közünst- 
gére (kisaiátitás). — Özv. Barna Gyuláné X. kér. 
Liget utcza 13. számú háza 5800 koronáért Kra- 
usz.lach József és nejére. — Sc-hauzer Ignácz V, 
kerület Sziget utcza 13. számú háza dr. Hertzka 
Lmil és dr, Milkó Dezsőre 84600 koronáért. — 
Horváth Antal X. kerület Ohegy 8002 | b, 8018 
hei\r3jii számú ingatlana Magyar országos köz- 
ponti takarékpénztárra 11000 koronáért — Száj-

pénz-szekrények j
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz-! 

’ ébrén y raktárban Buda-1 
pesten V., Bálvány- 
utcza 6. sz. util

Hasmenést j
kis gyermekeknél és fel-1 
nöte Írnél megszüntet a! 
Sztraka-féle tannincsokolá-1 
de. Kapható gyógytírak- 
ban 40 Jléréri. - 49537

H*E ¥J F|g TT ^ (Múlt. idc-
, * “ ges, giimö-
koros hasmenés,) kitűnő gyógyszere a 
Cumidén-féle .Fekete áfonvi gyngvhor“. 
Kapható gyógyszerészeknél és fűszeresek-’ 
néi; a hol nem kapható, oda 5 üveget 

s. kor.-ért bérmentve küldünk, asctj
SZEPESI ÜBÖI9B0R kitün5 syo-orer.-.eiM, él-

■ !pä* »In »eie- 1- -1 , vagyáéi jíiztű, éi aeemész*I •**- «lo.ec.to «v.-lenes ital. . üveg bét^cive ...
I CJRNIDES tí. éj Tís F.eikaJ'“-r es,n- ®u<i»pe»ií
!_____ _______ * ruz.ar: \ 11.. Szentkíráivi-u, 4,

J bb minőségű

kátpilo; bútorok
ti -gy iij'uf :

s/őnyegdivíinok bőr rtto 
iná nők kü ön féle matracok, 
1 sszehaj haló vaságyak tlb. 
jután-, os arba;. eiadatnal. 
Kfíinger tenácz, kárpitos 
Budapest, Séialér-ulcza 1.

hely Gvuin VIÍ. kerület Alsórákos 1113—94— 
95 I a helyrajzi számú ingatlana 5000 koronáért 
Schwarcz Károly és nejére.

Budán: Bauer Bódogné II. kerület Gyorskocsi 
utcza 28. számú háza Frnó Pálra 14025 koronáért. 
— Jvaitvasser .Tózsefné I. kerület Petneházv rét 
<470 helyrajzi számú ingatlana Klein Jánosnéra 
(ajándék). — Blodever József I. kerület Gellérthegy 
utcza 80. számú háza Budapest székesfővárosra 
(kisajátítás). — Gaidnschek Mór II. kerület Fő- 
uteza 88. számú háza 12200 koronáért Lőwy 
Józsefre. — Meszner János és neje I. kerület 
Kuruczles 7805. helyrajzi számú ingatlana Mesz­
ner Antalra (öröklés). — Krizsár.ovits István és 
neje 1. kerület Domb utcza 11 | a és Le számú 
aaza 1600 koronáért Bpest székesfővárosra. — 
Wámnaher Katalin II. kerület vérlatorcza 7509. 
helyrajzi számú ingatlana Szendi Béiánéra. — 
Kempf József és neje II. kerü'et Niederland utcza 
18. számú házra 2400 koronáért Slraschalz Lajos 
és nejére. — Nagy Lajos Áldás Utcza 14. számú 
háza bellusi Baross József és nejére 1S437 ko­
ronáért. — Ivohn .1. és Miltzer ezég II. kér. Kis 
Rókus utcza 9. és 11. számú házuk a fővárosi 
közlekedési vállalatra 7(1000 koronáért. — Nagy 
Ede és társai III. kerület Pálvülgv 5406. helyrajzi 
számú ingatlana 1000 koronáért "Schődt Károly 
ís nejére. — Holtzspach Nándor és Teje Ili. 
kerület Zöldmáli u. 93. és 95. számú házuk 
1308 koronáért az Egyesült budapesti takarék- 
pénztárra (árverés). — Már Ferencz és tarsai 
I. kerület Alsóhegy ulc.-a 46. számú ingatlana 
Budapest közönségére (kisajátítás). — Dr. Szűcsi 
Kálmánná és társai I. kerület Tamás utcza 10, 
12. számú házaik 6000 koronáért dr. Ha lesi 
Györgyre. — Dominik Katalin és társai Hl. Pál-! 
völgy 5300 I 1—2 helyrajziszámn ingatlanrészéi j

König Istvánra. — Özveav Prokesch Antalné II. 
kerület 1 és L kerület Dániel utcza 62 számú 
házrészei Scheftsik Andrásné és társaira (öröklés). 
— Újlaki tégla és mészégető részvénytársaság ül 
Bécsi ut 1640 j 1 hrsz ingatlana 1200 koronáért 
Rieder Márton és nejére. — Botzenhardt János 
III. Bécsi ut 4538 hrsz. ingatiána 1300 koronáért 
Pavlik József és nejére. — Jagosütz István és 
.Tanosné III. Testvérhegy 3173 hrsz ingatlana 
Zraly Ferencz és nejére. — Frey György III. 
Felatori dűlő 6733—34 és Mocsaras dűlő 7257 
71 hrsz. ingatlanai 4000 koronáért Stadler Jó­
zsefre. — Kronsíein Alajosné III. Szentlélektér 
13 számú háza kk. Kronstein Elza és testvéreire 
(öröklés).

Napirend.

1904. Hétfő, augusztus 8.
Naptár, Ilúfío, ang. 8. — Rom. kath. C írj ék — prof. 

Cirjék — görög-orosz fiuíius v9.) — zsidó: At* z7 — Nap 
kel 4 óra Hl fi. nyugszik 7 óra 7 p. — Hoi 1 kel 1 6ra 
3 p. éj ; i nyugszik •( óra p. délután.

A főváros közigazgatási bizottságának ülése 16 
órakor.

U tóál if sí .a Mária Terézia kaszám jábr.n 9 óraJ'.or 
Nemzeti Szalon nyári kiállítani nyitva eg**2 sap 

Eelér-ödij ű') filler.
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njii vii díjtalanul vp z i. .• i..
Nemzeti JWir/r.in term- ze’rajaifár nyílva íi—í-ig. A többi 

tárak megfekiuth'-ről; l kor díjért*
Az írarmiiveszeti múzeum n>itva O—I-I».
Technológiai iparmuzeum nyitva 9—l
Kmcikedeimi znuzeum s. városiif-fM Ipán .írnokban nyit­

va ^ — IL’ t • 3 -u-ir.
Az Akadémia, (rocfl.e szobája nyitva 10—ív-lg.
Ku/.Iekedé i mnzeurn u városligetben nyitva 9-12-1 g ét
Allatkert nyitva egész nap belépődíj 60 fillér.
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elionynitak. ügy dobéi 100 lobdect tutilomical és v,
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• *•“»#•»1. V. ker.,llarekluii.etoi» 2Jo C&rM.bet-tar .>rot- !

aasa

Álláskeresők
ingyen kapják r,:: Országo3 
Páyázati Közlőnv mutat. 
ványszámát, mely az ország' 
ban bciöJíe.'iuő va,amennyi 
állast teljes czimcki.el köz­
ti. Kiidóhivaial: Budapest, 
•lózseí körut 9. 4947S.E

tartós, gyönyörű, óriás :
őszi baraczkot, |

csemegézni valót, r, kilós 
kosárral bementve 6 ko-1 
rónáért száilit. Kopasz Jó- j 
zsef, Szegeden. * 4956-

Rákos-csabáa
4—. szobás házak kiadók, 
esetie-r eladók. Jó vasúti 
közieket!, s az állomáshoz 
esy perez. Mari íny István. 
Rákos-t -aha. j-jo

StOPIMOS, 
fúst&H va gy por®»

tapst kát ujjafcb találmányom szerint elv fiszíá- 
ra Msziitorn, mint ujjonnan voltak Lakások tel­
jes tisztításává?, valamint padió beeresz­
téssel o,c óu vállalom cl .Netté- ablak- tisztítási 
vállalata. Dob-uícza 91. szám.

Ml Teletöm 15—10. . _
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11 ^fantlia Támlát kőnyiiiadófiliatalában |

* Budapest, IV, Egyetcm-utcza 4 szám. a.att K
4 = megjelent és kapható; ------ — S

Első magyar

Toronyóra-
gyip

g5znrő berendezéssel
Mayer Károly

utóda

Müller János
aíapos gyógyifásáróS.
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magyar királyi tengerhajózási részvénytársaság.
■ Vezériigynöksóge; Hoffmann S. és %B.
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vá ?Gőzös neve. Esedékes.

4 Szemere Cyurgy.
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. Fiaminian 

. Liiionia , .

. B ithori ,
- Deák . .
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Mines többé ASTHMA
Ptl.iaat lieu rncgíz atetheió Ki’.'.n: le. , 
UJ. iw (ram,, loau.v e. c. letéra.ek, lio , co., ,,
n* ni r?weirtf‘*tl“ll:,euc,berL':ltI1,'v'í^'iJC
Dr. CLERY 5d boukvard St. Martin Paru

Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügy­
ben. jelentkezzék egyszer személyesen, mert a leg­
újabban külföldön cos erzed specziaiis műszerekkel 
mr-g a legrégibb betegségnek is pontosan meg lehet 
határozni a székhelyét,elterjedését, minőségét, kóroko­
zóját ; bármily mélyen fészkelte ;s be magát a korányiig 
a szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható vízsgá 
tat a apján teljes oizlossuggal meghatározható a he 
térségi állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
félő specziális gyógyditsi mód isi a met»et mindenk 
oglalkozásának megzavarása nólkf:! otthon iselvé- 

; gezhet. Ha vata-tni * lehetetlen volna megjelenni, ak­
kor csak irja le a baját, a melynek pontos átvizsgálása 
után megkapja az utasítást és a megfelelő specziális 
gyógyszereket is — :i les nagyobb titoktartás" mellett 
Levelébe váiaszbclyeget mellékeljen. A gyórvkezeiés 
befejezése után a leveleket elégi f-k. vagy kivonatra 
mindenki visszakapja azok::*, 

j Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr Palóci 
r. korházi orvos, specziáiista országos hirü intézet-*

I (Budapest, \ II., Kerepesi-ut 10.), a hol jóakarattal, 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (úgy

yi.gi- 
szenvedn ik, 
es akiknek 

Ryphilise

nakrOVín'"'IO a:“Ul*ei-e’ ;'v ’líyutastibi:uovitn.md;17ú -
fjr;. kl-| .«nferlozes uiszerkezetüket 

ck .unt Krimi gyengeségben 
I,idősebbekuéi is biztos az eredm-'nv ) 
hugycsőfolyáso, bnjakoros s -l,e ’ 'vagv 
van. A rendelést Dr. Fabinyi önmaga é* egv dl ’ 
végzi rendelőintézetében naponta P-.i-jg 
; «-ip. Leye,ekre díjtalanul ad felvilágosítást és l;i- 
\anafia gyógyszereiről gondoskodik. A levelek a be-
taStveVISS‘"U eS’nt‘k kiildvc’ vagy meg lesznek sem-

Dr. Fabinyi. Budapest, VII., Erzsébet-kürui 12. felem

már sok év óla Dr. Pátosz az ó spe- 
...!aiis gyrg, módjáv,il még a legei.'.'anyahol­
tabb esetekben is, a bujakóros sebeket, hugycsó-.lió- 
fyag-, ideg- és bálgorii.nz-bajokat, sérveket) az önfer- 
őzés és sziiihss utobajait, mag m st, clgyengült • -.

r‘ t (impotencziát), kezdődő tümezavart, aranyeret, 
vérbajokat bőrbetegségeket es a női nemi szervek r ia. 
den bfetegM-gr'i'. Nők részére külön váróterein és feü- 
lun kijárat vau. A romit, >t Dr. 1 aiócz imirjaga 
és egyedül végzi naponta d-'ielvit ÍJ órától dél- 
után ti óráig (vasárnap déli 12-ig).

(.Hm: Dr Palócz v. kórházi orvos, specnáiista 
Budapest, VII. Kerepesi-ut 10.
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Pragcrbofon át.

Prägerhot Mar­
burg Muri. n át

Budapest d v. 
Abbazia-Mattuglie 
Budapest d. v. 
Areo

Saíaton-fö’dvár

ind 8.00 léggel, 8.00 is'e. 
érk tl.aT este, 9.10 d. o.
:iid. 8.00 reggel, 8 00 este 
érk. 9 50 d. e, 10.39

Budapest <L v. 
Baia,un-lü:dvár

BaSatoii-füred 
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I. oszt. 14020 1c, II. o-'Zt. 101 — tr. Ili oszt. 64 7b k. gyorrvon ltokra:
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Budapest d. v. 
Siófok
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I Főnyid-fürdöíeiep

Pragerhof Fran-
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Kanizsa-Barcson 
át.

Budapest d. v. 
Biennerbid

550 rege, 6-vO regg, 8 00 d. c, 2.00 d. u, f 5.25 d. u, 8.00 este, 10.00 este. 
8-1 d. e, lO.oi d. e, 10.10, d. e. o 57 d. u, y 7.48 csle, 1011 „ 1,17 éjjel.

ind. 8.00 reggel, H 00 csle.

■ -Itiu il. OS t. 14 40 k. III. oszt 8 
1Ó-40 „11. „ 1-50 . 111. .. h

•dóévad vég................. . . ■ • ■ |

érk. 5 2ti
Budapest d. v. 
Daruvár

3.05 d. u.
ind. 8 00 r ggel, 10 00 este." 
érk. 8 53 este. 12 0!) d. u.

[Oossensass
|0ör7.

Pragerhofon át.

Pragerhol tran- 
zenslesien át.

Pratrerholon ál.

Budipest ti. v. 
l'onyód-1 unió telep

Budapest d 
Parki,a

ind

Budapest d. v.
Gossensass

q'S- rfgg"/,: r-l rc^,fm regK, 2.00 d. u, -j 5.25 d. u. 8.00 este. 10 00 este.
,, J d< d. r, ll.o^ d.e, 10.„8 d. e. 7.03 este, y 9.03 este, 11.00 éjjel, 2.26 éjjel. 2zcme,2 ... - ■ - , .

. . — :..........- -......— -------------------- -------L . ______ 1 o ;! ulet nélkül a kiad'is Daoiára u <vr >md 8.00 regg, 8.00 este, 1000 este. ' --------- ----------------------------------
ét 2. 8 00 este, 8 16 d r f 2.5(1 d. u. 
ind. 8 Ö0 regg, 8 0(7 este. "
érk. 4 49 „ 2.37 d. u.

uxorsvouuti menettur i jccyc.
Személy von.-.ti „ : j.
Tekintet nőikül a kiadás t aniára .-
Gyorsvonat, meneuertl jegyek: 1. öszT. 19.- k, fii j: 7Ü HL . , - -
b cmélyvonati „ „ : L 15 f0 „ 11. „ 9 (;y __ jjj - ,. , ’ _ .. _.s'r

. Tekintet nélkül a kiadás napjára a fürdő vad végéig azaz szept. 30ig’bezárólag . v.'
30 napig éivényes menetiérá jegyek:

JjY^vonn’i mene léit je.-y.-i;: L* '>-zL_132.-k. 1!. oszt. ói 50 UI, 0szt. 60.70 
Smi.eiyvon.-uu menetjegyet Barcsig: 1. oszt. z5.2U *. Jí. , 0 8Ö ■ . ' . , ■
Barcsról o0 npig » rvnye, nem .-térti jegyek; I oszt. 13 —k, ll.o<z!.9.- - U III- őszt. í 

Gyorsvonati monettér.i jegyek: í. oszt. 27.— k, II. oszt. 18— k. 111. oszt Ti' 60 k " 
bzomé.yv, nati „ - : I. „ 19.20 k, II. „ 12.90 k, III. . " .!u.'

td vécéig nza- yzt"-t ■(>
50 nap g érvényes menettérti jegyek bpimfotd állomásig gvorsvo 
I. oszt. ti 20 k II. őszi 41.20 kj ill. oszt. 25.60 !;.

■I' - -

•is h vese.

Budapest d. v. 
Gőrz

-X.ig;,-Kanizsa 
Bítrcsou aí.

inévíz 
Lip.ik

(Borán ...........5^7^717
|_ bff«1 S, ÍT.-Igerhoíon át.

Nulk f,h Saiioröiünn

ind. ti 00 reg", ti.UO este, 10 00 este. 
érk. 10 20 esle, 10 07 d. e, ti.a ti

Budapest d. v. 
Keszthely

ind. 6.50 regg. 8.00 regg, 2 00 d. u, 8 0.0 esle, lOOO este. 
érk. 1.0« d u, 1150 d. e, 8.12 este, 12dl éjjel, 3.3ti reggé!.

30 napi érvényes menőd ;i jegyek. 
Gyorsvi nat 1. őszi. 123 90 k II. őszi, 
30 najng erv* nyes mene térti jegy, 1; f 
Gyorsvonat: 1. oszt. 109 Ki k, IL oszt.

S3 70 !;, Ili. i.;56.80 k. 

77 90 k

Budrnest d. v. 
Lipik

ind 8.00 regg, 10.00 esle. 
érk. 10 16 este, 3.Ö2 d. u.

MeueitertijegyU; j tnor-vonul* 1. oszt. 34.—■ U,
Keszthe yig: ) Személyvonat: I. „ 24.70 k* „ i„.JÜ£; 1U , k

Tekint 4 né kül a kiadás napjára, a lüidöévad vécéig, azaz szept’. : v ig "bezáró: -g érvénye e
.. ........ “■ ’ " -ír-

III. oszt. 49.50 
11. őszi. 22 50 k III. 

11- - 16 30 i. Hl.
■szt. 13.1; 

10.-0 k.

Budapest <1. v. 
M ran

ind ti.UO recg, 800 este. 
érk. 7.51 „ 319 d. u.

Bud apest d. v. 
Pör’-chachai 8.

pdmfirbad
ínyűjrűi|Q j *--------

Pragerhof 
GrobeH on át.

Pragcrhoíon át.

Budapest d. v 
Iioő'it-cb-Sau'-rbrunn 
Budapest d. v.
Rőrne bad

md. ti 50 regg, 8.00 regg, 8.00 este, 10.00 este. 
ér*. Iá 24 d. u. 7 31 es'». 6 35 rege, 1.50 d. u.
ind. ti.UO regg. 10.Ö0 este, 
érk. 5.08 d. u, 1103 d.

Személy vonalú mene jegyes Barcsig: L oszt. 25.20 k, II oszt. lti.tij k íí ........... . - . „
k.aíT°oRzt0 7nŐo gkérT6,,yv3 mencl^r'jegyek Pakraczig (Lip-k, 1 oszt. 15 00 e, H. osá. lO.OC

B" e -Urms auomfisig 30 napig érvényé-- *) m nettertijegyek •
Gyorsvonat I oszt. 132.— k, II oszt 94 80 k, III oszt. 0.70 k.
30 napig érvényes *1 menetierti jegye«. —--------------------------------
Gvor-vonat: 1 ~nsz.i 83 10 k. II. os'L 5^.10 b. Hl. 0<7t. 36 80 k.

Kanizs n át.

u-9:r líiíferirrg K . mzsa-Br:; 
boton áf,

jSlőf /ok 
fo' öelbad

tiudape1! ii. 
bav.T yúm'lt 
Kod ipest cl 
b in ring

md. 8 00 regg, 6 50 regg, S 00 csn-, 10.-JÜ este.
>-r.:. 4 13 d u 10 02 este, 4 34 regg, 1038 <1. e
md 6 50 regg 8 00 regg, 8.00 este, lOÜÖ'esie.
(rk 7.24 este 4 15 d. ti, 6 48 reg..*, 8 03 d. e.

30 1 apig érvényes men. Iterti jegyeit Grobe.no állomásig- 
Gyorsvonat: I. oszt 65.10 k. il_()_z.!. 4: 90 k. Ili oszt."2 -.00 k. 
30 na.ng érvényes m ne.terű jegyek.*
Gyorsvonat- 1 ..s t 70.- k. II ó z . -i8 60 k, 111. oszt 30.40 k.

md 8 00 reg *, 6.50 regg, ti.Un este, 10.00 este 
érk. 6 47 este, 2 36 éjjel, 7 07 regg, 4.21 d. u. ’

Budanest d. v,
b; InK

8 cmeiyvun.n jegyei-:
1. oszt. no ;■ 11. oszt. 19 2 k. 111 oszt 12.—

Pr.igerlio’- 
Grazon át.

Budapest d. v.
Pr • !ä l.-n-Tobnlruid

- fi % ^ K Ä ív; SS í i; H-s M - % S:

Jj iffar
y efden a, W.

' /aras d-T epíítí

Pragerhofon at.

Pragerhofon áí.

Bud ipest d. v.
Tol>íav 1 
Budapest d. v. 
Mar ‘-Toiler

ind. ti.UO reg», 8 00 esle, 10 00 es'e." 
crk. 6.03 este, 7.56 regg. 1 36 (] u>

Pragerhofon át. Buda: est
Veiden

d. v.

md* 6 50 regg. 8.' 0 regg ti 00 , s e, 10 Ö0 este." 
J;rlő « 36 „ 1 .*'■ * éi jel. 10.4« d. e, 7.15

ind. 8.00 regg, 6.50 regg, ti.oo et-TeV’loOiFóstóT- 
év. . 4.04 d. 11, 9.52 este, 4 2« regg, 10 28 d. e

Csáktornyán át. Budapest d- >.
Yarasd Tcpiitz

md. 6.50 regg ti.UO regg. 8 00 ósté, 10.00 ósi^i 
éri: 12.41 éjjel. 1.46 este, G 46 regg, 2.04 d u

Gyorsvonati meneitcrti je.-yx 30 napig érv> nyesek ~——-----------—------------------
I net 70 KO k. Ii I.s.-I, 5 . 0 j; Hl ' ősz 35 20 k,
Gyrsvonat. menettérti jegyek: I. oszt. l:7.üu k, ll. ositTl2 70 k 111 ö ■ , -i"----------------
b/.em iy vonat 1 „ , 1. 13 50 k. 11 9 00 ^ Ml’ - n "
'ekm et nélkül n k ad ,9 n-íjára, a fiiul • v d vé,»éi"* •*. ul’"'." - ,77------------------ —------—--------—-------------------- ^ . ti/..i7. --/v.. . .. 1 iL. be a: ag érvén ver.
ur../ állomásig V n pig érvényes men -ttérinegvek -vorävön-«i.-i-Tr----------------- ----------1-----
I. oszt 60 90 I:, II o<zt 4120 1:. HI_0Sd_ A: 0 k
30 napig érvényes *, menett.-ru}.Vyc:; gynr ----------- ---------------------------------------
1. oszt, lil /O k. 11, r.sz.l. iQ.uü !., Hl. ősz:. 50 80 1
30 nanig érvényes mcneiiérlijeevek MiirKÜTÜffér 
oszt. 48.60 k, 111. os t. 30 40 k. állomásig gyorsvonat. 1. oszt. 70.— k, II

ind. ti.50 r, gg, ti.00 este. 1Ö.0Ö es e. 
érk. 5 15 d. 11, 5.24 regg, 7.05 regg.

30 naP'fí örvényes *j ménéit ért ijegyek gyors vonatokra- 
1. us: I. 83 10 k, II. oszt. 58.10 k 111 nsr. 36.80 k

P- iV,‘)‘J!IS bt' V101 augusztus hó végéig eső időszakban váltott jezvek I. é. október 
i- i végéig érvényeséi;. ""

bzemeiyvonati jegyek Csaatomy 1 aLcunási"■
I. oszt. 21.60 k, II. oszt. 14.40 k, 111. o-sk 9.60 k.

I

f Junms hó 20-tól szeptember hó 10-ig közlekedik
yv Ju tus hó 1-tfli augusztus hó 31-ig. csak vasár- és ünnepnap közlekedik.

Nvomatott a kiadótulajdonos Magyar üjságkiadó Kószvény-Társaság körforgógépe
ili Gleitsmann E. T. ezég festékével.

BUDA
3ZERK 

BUDAPEST, IV., I
Telefoj

kéziratokat

CSAK BÉRMEKT.í
előfiI

Vidékre postán v J
Kgy évre..........<ij k(
l’gy lei evre ...29 L<
Kö fö áré : 3 Tr -
Kranizia-, Olasz-, 
nyo’or=záfokba, s, 
va.!amin: an-aa ora^ 

rádéihez Uriozru
Eev sz

E*5a: szám

Vezérczíkk 
Egyhazpol 
OrszáRgyü 
Vegkimerli 
Oroszorsza 
Moigó kép 
Az ígaai re 
TUsek mim 
SaegenysF,;- 
Tátrcxa : Tö

Regény: Azt

bz a!

3 Szú 'til 
tolai jú após 
az országhai 
hantiak is, ti 
tiii-kasul hah 
nek a káruk 
hankettezneii 
a hogy csak 
nek egy yjd 
kell eiterjes; 
érniük azt. 
mint apostol 
vénye viseli* 
jék föl. ó 
hogy példán 
utóbb jártak, 
int okat-fokii 
pártiság léljt 
pártoknál a 
közvélemény 
tisztába, és < 
két úgy isiül 
politikai hitt 
sen küiönbo;

Mint eg-sí 
a derék nyír 
tóit. hogy kö 
nulmányozha 
a politikai öí 
párt; de az 
nyeül bizonv 
mint egy < 
állatot. Azaz 
tarozást kisst 
kezdetleges r 
szerves fejlőt 
eddig kialak 
teljes Iliiét i 
hallgatőzik, < 
mely a port 
alkotórészein 
minden életi 
pul, még m:r 
böztetni. Aha 
politikai eszi 
kocsonvaszer

ki Ejt

— Az ZTgj-etl

Annusba tegn 
á vaiahoi : 

Odasimui <i k 
Meg is öiSi

A szomszédul 
Muzsika szt 

\ alaküicK nip 
Feászik rav

Egyszer 
Tűzött ragyogj 

Egy arva íj 
A legszebb rt

Könyörgöttl 
.Csak egy vaj 

A lány s. 
.Nem jobb led

Minden est] 
Édes a méze, I 

Mit adhatsa 
Te sápadt, gyl


